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Completion Rate: 59.4%

 Complete 513

 Partial 350

Totals: 863

Response Counts

#explorer-start-export


Please indicate your age

Value Percent Responses

Under 18

18-21

22-25

26-30

31 or older

  Totals: 787

2.7% 21

77.1% 607

9.5% 75

4.7% 37

6.0% 47



Please indicate your race and ethnicity (check all that apply)

Value Percent Responses

American Indian/Alaska Native

Asian

Black or African American

Hispanic/Latino

Native Hawaiian/Pacific Islander

White/Caucasian

Biracial/Multiracial/Multiethnic

Prefer not to answer

1.9% 15

14.9% 117

9.0% 71

18.2% 143

0.6% 5

62.3% 490

5.2% 41

3.9% 31



Which CIA campus are you currently attending?

Value Percent Responses

Hyde Park, NY

St. Helena, CA (Greystone)

Napa, CA (Copia)

San Antonio, TX

  Totals: 786

88.4% 695

7.3% 57

1.0% 8

3.3% 26



Do you currently live on campus?

Value Percent Responses

Yes

No

  Totals: 783

81.9% 641

18.1% 142



Which program are you currently enrolled in?

Value Percent Responses

Associates - Baking & Pastry Arts

Associates - Culinary Arts

Bachelor's - Applied Food Studies

Bachelor's - Baking & Pastry Arts

Bachelor's - Culinary Arts

Bachelor's - Culinary Science

Bachelor's - Food Business Leadership

Bachelor's - Food Business Management

Bachelor's - Hospitality Management

ACAP Certificate

  Totals: 787

16.0% 126

24.0% 189

7.1% 56

6.2% 49

4.8% 38

10.2% 80

0.8% 6

27.4% 216

2.5% 20

0.9% 7



Please indicate your current enrollment semester.

Value Percent Responses

First semester

Second semester

Third semester

Fourth semester

Fifth semester

Sixth semester

Seventh semester

Eighth semester

Ninth semester

  Totals: 787

56.2% 442

4.6% 36

4.3% 34

17.5% 138

2.3% 18

3.0% 24

8.9% 70

1.3% 10

1.9% 15



Are you currently on externship?

Value Percent Responses

Yes

No

  Totals: 783

5.2% 41

94.8% 742



Please indicate your gender identity.

Value Percent Responses

Female

Male

Transgender

Other (please specify)

Prefer not to answer

  Totals: 786

52.2% 410

39.6% 311

1.9% 15

3.2% 25

3.2% 25



Other (please specify) Count

Nonbinary 6

Genderfluid 2

Non Binary 2

Non-binary 2

Gender-fluid 1

I am Genderfluid so I will answer and respond to any gender or pronous. 1

Man all the way 1

NB 1

Nb 1

Non-Binary 1

Trans male 1

agender (nonbinary) 1

non-binary 1

nonbinary 1

nonbinary trans 1

nonbinary/non gender conforming 1

she/they 1

Totals 25



Which of the following best describes your sexual orientation?

Value Percent Responses

Bisexual

Heterosexual/Straight

Homosexual/Gay/Lesbian

Another (please specify)

Prefer not to answer

  Totals: 784

18.4% 144

58.2% 456

8.0% 63

4.8% 38

10.6% 83



Another (please specify) Count

Pansexual 14

Queer 2

pansexual 2

Asexual 1

Asexual 1

Asexual,Biromantic 1

Asexual/Aromantic 1

Bi curious 1

Biromantic asexual 1

Demibisexual 1

Gynosexual 1

I don't know 1

I love the ladies 1

Pan 1

Pansexual 1

Pansexuality 1

Polyamorous and Pansexual 1

Unknown 1

Unlabelled 1

aroace 1

gay 1

Totals 36



 Yes No Responses

Are you an international student?
Count
Row %

79
10.1%

702
89.9%

781

Have you served in a branch of the armed services?
Count
Row %

42
5.4%

731
94.6%

773

Did at least one of your parents attend college or university?
Count
Row %

636
81.3%

146
18.7%

782

Totals
Total Responses 782

Additional demographics:



Over the last year, what has been the biggest contributor to any stress or
mental health challenges you may have experienced?  Choose up to 3 of the
following:

Value Percent Responses

Homesickness/transition to college

Academic workload

Social interactions (friends, romantic partners, isolation, etc.)

Interactions with faculty/staff

Medical concerns (incl. physical complaints, substance
use/abuse, eating disorders, etc.)

National/world events

Concerns related to your family of origin

Other (please specify)

37.6% 287

59.2% 452

55.2% 421

18.0% 137

25.8% 197

15.5% 118

10.4% 79

12.2% 93

Other (please specify) Count

Finances 3

Financial 2

money 2

A full time job along side school 1

Being in a new place where black people aren't accepted as well as others 1

Campus environment 1

Career change/new industry 1

Children/family adjusting to me going to school 1

Course registration and externship 1

Totals 87



Different team mate interactions 1

Divorce 1

Dorm and school shuttle system. Its neither reasonable nor dystematically operated. 1

Due to spouses unemployment, my concern has been how to pay for the last semester of school. 1

Economic Situation/Funds 1

Family Communication 1

Finance 1

Financial 1

Financial concerns 1

Financial concerns 1

Financial situation 1

Food Allergy 1

Food need healthier options and more diverse options 1

Having to pay to retake classes if sick. 1

How lousy Moodle functions. 1

I don't stress 1

Interactions with faculty/staff, Medical concerns (incl. physical complaints, substance use/abuse, eating
disorders, etc.), National/world events. 3 options is not enough.

1

It feels slow I feel like I'm missing out on what could be happening at home 1

It is incredibly difficult to eat healthy at the dining hall. As an athlete I am conscious of what I put in my
body, the egg rarely has options that fit my nutritional needs. There should be a way to see the
ingredients and nutrition of every meal, and there should be more whole grain high protein options.

1

Lack of access to off campus 1

Lack of financial ability to finish degree 1

Lack of or out dated equipment 1

Language 1

Other (please specify) Count

Totals 87



Living in my dorm with terrible people 1

Mental health 1

Moodle 1

My academic workload is pathetic. 2 classes a day, barley over 2 hours of classes a day, four days a
week… you don't learn anything. It's pathetic that you charge 15,000$+ for a set of classes I could take
at community college, classes which would actually teach me something. Not to mention the ridiculous
system in which you prioritize majors, basically screwing over my ability to even GET CLASSES
because "my major isn't that hard" well how am I supposed to know my major isn't that hard when I
have JUST gotten here. No wonder the drop out rate is above 50%, I can't imagine myself completing
bachelors at this school who doesn't even care about the vital academic aspect of the major.

1

No money broke 1

None 1

Not having all the tools needed for the class, having to come out of pocket for extra items that should
already be at the school, also the school uniforms are terrible, we need to go with 100% cotton Jackets,
as well better tailored pants, I feel like a damn clown in them as compared to my personal whites that I
own.

1

Not performing well enough in my classes 1

Nothing 1

PTSD, Financial Instability, Homelessness 1

Poor Time Management 1

Professors 1

Reaching out for opportunities for jobs once I graduate 1

Recent death of my father 1

Roommate Conflict 1

Small little things 1

Students in my classes not being prepared and holding them selves accountable 1

Terrible classmates 1

The people here are horrible human beings 1

The poor way this school is run 1

Other (please specify) Count

Totals 87



The system in which we register for causes literally the only amount of stress j have. 1

Time 1

Time management with work and school 1

Trying to figure out what to do in the near future and how to get there without going broke.... 1

Tuition 1

Ultimate image screwed me over with my chef whites. 1

Wars 1

Work 1

Work 1

Work and the birth of my first child 1

Workload 1

car issues 1

death of family member 1

deciding if this school is right for me 1

family issues 1

family related issues 1

finances 1

food here 1

i had mold in my room 1

immigration 1

internal problems 1

living cost on Campus 1

money (not that anyone cares about this one, this is the one that we just get told not to worry about.
thanks HA)

1

n/a 1

Other (please specify) Count

Totals 87



none 1

none im an overall happy person 1

nothing 1

roommates and housing 1

there's nothing to do on campus. the school frequently prioritizes bullshit over actual student activities.
why are clubs on campus not allowed to fundraise? it's conducive to a negative social environment
when there's nothing to do on campus, and the school systemically supports that by preventing things
from happening.

1

waking up 1

weird ass people 1

Totals 87

Other (please specify) Count



 Never

Once
per
month

Twice
per
month

Once
per
week

3-5
times
per
week Daily Responses

Cocaine
Count
Row %

681
99.6%

2
0.3%

1
0.1%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

684

Ecstasy, MDMA, or Molly
Count
Row %

681
99.9%

0
0.0%

1
0.1%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

682

Heroin
Count
Row %

681
99.9%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

1
0.1%

682

LSD/PCP/Mushrooms
Count
Row %

662
97.1%

14
2.1%

4
0.6%

1
0.1%

0
0.0%

1
0.1%

682

Marijuana
Count
Row %

558
81.6%

33
4.8%

15
2.2%

22
3.2%

26
3.8%

30
4.4%

684

Methamphetamines, Crystal Meth,
Diet Pills
Count
Row %

682
99.6%

2
0.3%

1
0.1%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

685

Nicotine (cigarettes, cigars, snuff,
snus, orbs, strips, sticks)
Count
Row %

546
79.8%

14
2.0%

10
1.5%

12
1.8%

17
2.5%

85
12.4%

684

Pain killers like Percocet, Vicodin,
or Oxycontin NOT currently
prescribed to you
Count
Row %

680
99.4%

2
0.3%

2
0.3%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

684

Painkillers prescribed to you, but
used recreationally
Count
Row %

670
98.0%

8
1.2%

0
0.0%

0
0.0%

2
0.3%

4
0.6%

684

Steroids
Count
Row %

681
99.6%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

1
0.1%

2
0.3%

684

While at the CIA, how often have you used the following?



Stimulants, like Ritalin or
Adderall, NOT currently
prescribed to you
Count
Row %

678
99.3%

3
0.4%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

2
0.3%

683

Stimulants prescribed to you but
used recreationally
Count
Row %

671
98.2%

3
0.4%

2
0.3%

1
0.1%

0
0.0%

6
0.9%

683

Synthetic drugs/K2/Spice/Bath
salts
Count
Row %

682
99.7%

1
0.1%

0
0.0%

1
0.1%

0
0.0%

0
0.0%

684

Other prescription drugs (Xanax,
Valium, Klonopin) NOT currently
prescribed to you
Count
Row %

682
99.9%

1
0.1%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

0
0.0%

683

Other prescription drugs (Xanax,
Valium, Klonopin) prescribed to
you, but used recreationally
Count
Row %

664
98.1%

3
0.4%

0
0.0%

0
0.0%

2
0.3%

8
1.2%

677

Totals
Total Responses 685

 Never

Once
per
month

Twice
per
month

Once
per
week

3-5
times
per
week Daily Responses



 Never

Once
per
month

Twice
per
month

Once
per
week

3-5
times
per
week Daily Responses

Cocaine
Count
Row %

493
72.6%

105
15.5%

37
5.4%

31
4.6%

6
0.9%

7
1.0%

679

Ecstasy, MDMA, or Molly
Count
Row %

494
72.9%

113
16.7%

37
5.5%

23
3.4%

3
0.4%

8
1.2%

678

Heroin
Count
Row %

577
86.0%

51
7.6%

18
2.7%

14
2.1%

3
0.4%

8
1.2%

671

Marijuana
Count
Row %

141
20.8%

48
7.1%

70
10.3%

113
16.7%

145
21.4%

160
23.6%

677

Nicotine (cigarettes, cigars, snuff,
snus, orbs, strips, sticks)
Count
Row %

118
17.5%

20
3.0%

21
3.1%

61
9.0%

106
15.7%

349
51.7%

675

Pain killers like Percocet, Vicodin,
or Oxycontin NOT currently
prescribed to you
Count
Row %

480
70.9%

98
14.5%

37
5.5%

42
6.2%

7
1.0%

13
1.9%

677

Painkillers prescribed to you, but
used recreationally
Count
Row %

464
68.3%

96
14.1%

40
5.9%

47
6.9%

11
1.6%

21
3.1%

679

Stimulants, like Ritalin or
Adderall, NOT currently
prescribed to you
Count
Row %

439
64.9%

83
12.3%

59
8.7%

45
6.7%

21
3.1%

29
4.3%

676

Stimulants prescribed to you but
used recreationally
Count
Row %

447
66.0%

78
11.5%

51
7.5%

48
7.1%

26
3.8%

27
4.0%

677

While at the CIA, how often do you believe the typical CIA student has used
the following?



Other prescription drugs (Xanax,
Valium, Klonopin) NOT currently
prescribed to you
Count
Row %

491
72.4%

85
12.5%

38
5.6%

37
5.5%

15
2.2%

12
1.8%

678

Other prescription drugs (Xanax,
Valium, Klonopin) prescribed to
you, but used recreationally
Count
Row %

477
71.1%

90
13.4%

39
5.8%

36
5.4%

12
1.8%

17
2.5%

671

Totals
Total Responses 679

 Never

Once
per
month

Twice
per
month

Once
per
week

3-5
times
per
week Daily Responses



How many packs of cigarettes do you smoke in a typical week?

Value Percent Responses

I do not smoke

One (1) pack or less

Two to three packs

Four to six packs

Seven (7) packs or more

  Totals: 683

88.1% 602

8.1% 55

2.5% 17

1.0% 7

0.3% 2



To what extent do you believe tobacco use at the CIA is a cause for concern
and should be addressed?

Value Percent Responses

Extremely high cause for concern

Very high cause for concern

Somewhat a cause for concern

A slight cause for concern

Not a cause for concern

  Totals: 682

6.2% 42

10.4% 71

21.6% 147

20.8% 142

41.1% 280



Whether you smoke or not, what specific concerns regarding tobacco use do
you have? (check all that apply)

Value Percent Responses

Health (personal health, first hand smoking, second hand
smoking)

Environmental (litter, fire, increased waste)

Impact on taste

Hygiene (Odor)

Other (please specify)

88.2% 351

59.3% 236

40.2% 160

65.1% 259

4.8% 19



Other (please specify) Count

Allergies 1

Class-less 1

Concern for the smoker's health 1

Developing an addiction 1

Easy access promotes more kids to smoke cigarettes 1

How it effects the behavior of others. (Decreased social consideration) 1

It's trashy and unbecoming of such a prestigious school 1

Money 1

Morally I think smoking is wrong. 1

My concern on tobacco use is the reason why. Why is everyone so desperate for a buzz at the school? 1

Students start smoking or relapse back into smoking after arriving to the school, mental health concerns 1

The locations of the some gazebos are along high volume pathways. So you kinda have to out of your
way to avoid some of them. I also don't think it looks good when a tour group comes through and there
are a bunch of students smoking at a gazebo while in uniform.

1

Tobacco usage is a symptom of students poor mental health, as are the abuse of cannabis, steroids and
painkillers. To decrease the drugs, you have to decrease the stress.

1

While people attending this school for the most part are of smoking age this industry invites substance
abuse to cope with the heavy workload and needs to be addressed in some manner

1

dependance on substances effects brain development, and ability to manage stress. The school should
encourage healthy stress management.

1

its gross 1

mental health 1

smoking shouldn't be allowed on campus at all. 1

Totals 18



Across the nation, a majority of college students do not smoke cigarettes.
Knowing this, would you support an initiative to make the CIA a tobacco-free
campus?

Value Percent Responses

Yes

No

  Totals: 680

39.3% 267

60.7% 413



ResponseID Response

66 I am tired of seeing smokers around me. It is useless and pointless.

67 Cigarettes are harmful to people's lungs.

69 So much data and information has gone into proving why smoking is bad for you and I feel like
fostering smoking habits with designated smoking areas on campus continues to encourage bad
health.

70 It's harmful to people's health even just second hand smoking

78 Because I believe that tobacco is bad to partake in while in college, as it can lead to addicton.

84 It makes the campus smell better.

85 the health issues related to cigarette usage aren't worth the hassle of keeping them

91 The Smell of cigarettes is sickening and when the smell gets into the building the entire
building will smells like tobacco

93 I understand that other smoke but I don't care for the smell.

98 Nicotine is an addictive substance and like alcohol can effect the brain leading to lower grades.
It is also full of harmful chemicals that lead to cancer. I also personally despise the smell of
cigarettes and can sometimes smell them when walking to and from the egg.

102 I said yes, because of many factors, such as concerns for the health and well-being of
individuals on our campus!

104 It's a terrible habit

106 Because if they don't have the option to smoke then they won't develop a bad habit

111 I have personal reasons to not like tobacco

118 I don't like cigarettes

126 I have asthma and a roommate who smoked cigarettes. He always came in smelling like them
and it was quite gross to be honest. I also believe it's easier for me to breath due to my asthma.

130 Smoking cigarettes has been a monkey on my back for many years, and I am near the end of
that journey, as I am limiting my use and striving to quit. I am NOT a smoking Nazi, however, I
am a proponent of living a healthy and healthier lifestyle, especially in our younger generation.

131 Even restricting tobacco use to the gazebos, some people simply disregard.

137 I believe it is affecting air quality and health of both those who smoke and anyone walking past
a smoking gazebo.

Please tell us why you answered "yes"



138 I have had multiple people in my family die from smooking rekated complications.

147 it would allow for students to be more proactive

155 Personally, I hate smoking and do not condone the behavior and I believe that the CIA should
not either.

162 It would overall benefit the look and feel of the campus.

164 A tobacco less campus would discourage people using harmful tobacco products. I believe
people should be using tobacco because they are just harming themselves.

168 I believe despite the pursuit of personal freedom. Cigarette certifiably cause only harm in the
long term and should not be used by teens and young adults.

169 I think it's better for people's health overall and that while it is a lifestyle choice, other people
shouldn't be affected by it.

171 I don't like smoke

172 Not only are cigarettes unhealthy, but they are bad for the environment and for people that do
not partake in smoking. Given that we are culinary school, smoking greatly affects our
tastebuds and palettes so it makes even more sense to get rid of tobacco.

191 Not only are those who smoke harming their own system, but are also making those who do
not subject to passive smoking. It also contributes to peer pressure.

199 I think that the use around campus makes me feel that I am almost always consuming second
hand smoke but also I think the smoking gazebos are very prevalent around campus and it
makes it seem less nice

201 It's very unhealthy for you and can cause severe damage to your lungs

202 It's an incredibly unhealthy habit. The fact that there are gazebos spread all over campus to
allow cigarette smoke, it has become a destination or hanging out and more kids , in turn smoke
from peer pressure.

203 This is because I have lung health issues that run in the family because of smoking

205 as i have asthma anything in the air that is strong and harmful it makes it hard to breath just
walking by someone who smokes.

206 All the boxes that I checked are my reasons for wanting to prohibit cigarettes.

213 i hate the smell of it

214 The smell can often give headaches, even if it's only a slight lingering one.

215 Because the smell makes me nauseous and is unhealthy for anyone

ResponseID Response



218 I think that smoking distracts people from the problems that they have. In addition, due to this
people often become more mentally ill rather than trying to find the root problem.

224 Smoking is an incredibly unhealthy habit that has become engrained into our culture.

226 Cigarettes affect your sense of smell, and taste and you in general don't smell good as a
smoker. And smokers tend to throw cigarette butts on the ground making a campus look trashy
and non-smokers shouldn't have to pick up that at all (saying this in case the school starts
making students clean smoke pits)

227 I dislike walking past the smoking gazebos and having to smell cigarette smoke, it is unpleasant

233 It smells very bad and is terrible for your health.

236 Cigars are leading causes of major health issues down the line

246 Don't encourage smoking with smoking areas. There's hundreds of cigarettes in a smoking
gazebo. It affects the smoker seriously and leaves a disgusting smell in the area.

248 Everyone around me smokes, and it consistently gives me headaches. I would prefer for it to be
eliminated.

251 Because by allowing and encouraging smoking on campus we are encouraging the negative
thoughts and ideas people have about the culinary world. Also, it is just incredibly
unprofessional.

254 I believe smoking is a big issue and many of the students on campus are 21 or lower. Our
bodies are still developing and putting harmful substances in them is dangerous.

255 I think many of my peers who smoke should not do so

260 I feel like the environment here encourages tobacco use. That should be changed.

262 I don't like the smell. But I understand people find it necessary as a stress relief. So I don't
really mind either way

267 bad for health needs to stop

277 It makes the campus smell

291 Tobacco products lead to different diseases, and I believe they should not be encouraged to be
used.

292 Smoking was the reason my mom passed from breast cancer

299 The smell is horrible, i can't stand having people smell like cigarettes. it's also extremely bad
for their health.

ResponseID Response



300 I seeing smoking as slowly killing yourself, I've had most of my friends quit smoking but the
culture and certain students on campus heavily encourage and influence those people to pick
back up the habit.

306 the smell, especially from the gazebos that are close to the rooms is not pleasant at all
whenever we open the windows

309 Smoke free campus would create a better air quality and a pleasant environment for everyone.

316 don't smoke

321 As a cancer survivor with decreased lung function, the use of smoking tobacco inflamed my
lungs and put me in respiratory distress

322 It's a serious issue that can destroy people's health, and honesty I'm sick of smelling cigarettes
and weed.

325 Cigarettes just smell really bad and it's bad for your health

326 Smells like shit. Tired of getting second-hand smoke.

330 There's so many nicotine addicts who need help

332 I would support the Campus being a tabacoo free campus because it would be a major benefit

333 It's bad for health and looks trashy to see people smoking on a beautiful campus

334 Tobacco is bad for students.

339 It's so clear smoking is bad for everyone, including non-smokers. I don't think it's fair for
smokers to make the school environment less safe for non-smokers.

344 See previous response

349 Any effort to steer away addiction for students is a positive stride.

350 cigarettes are not something that should be as widespread on campus as they are

359 Smells bad and good for people's health to quit

369 I've see a lot of students smoke in between their kitchen classes and I find it unhygienic. The
smell of cigarettes to be on someone who's involved with food should not be something we
tolerate. Smoking isn't a good thing for one's health. It affects more everyone else who doesn't
smoke given that people are always smoking regardless of being told only to smoke in the
gazebo / people are more exposed to second hand smoking.

373 Because smoking can cause many health issues in the future and can damage work and
personal relationships.

ResponseID Response



376 I think it could possibly make campus cleaner, but at the same point people will still attempt to
smoke it regardless, so the use of the gazebos definitely help

379 There isn't any benefit for anyone who smock tobacco.

383 Personally I am not a fan of the smell when people walk pass me. I am not opposed to people
smoking tobacco on campus. But it does get overwhelming from the smell of being near them

391 It will create a better environment for everyone.

392 Second hand smoking

395 Cigarettes smell and I want to be comfortable in my class environment

397 I think making the CIA a tobacco-free campus would just lay the line and say not to be around.

405 It seems like everyone here smokes

411 A lot of people are smoking everyday, all day, which is not healthy. It always smells like smoke.

412 From my perspective, there's times I see the same groups smoking in one area weekly, so it
does bring slight concern. This also goes for students who walk around smoking around the
campus or near Anton Plaza by Roth Hall.

413 I hate the smell of smoke, it is disgusting. When we pride ourselves on being a neat, uniform,
and clean school, how can we let tobacco run rampant on our campus.

422 Mess pick up at the gazebos, stinks, health reasons second hand smoke . Etc

424 Smoking cigarettes and nicotine at a young age can affect the rest of your life.

426 I beleive it should be a smoke free campus and if they want to smoke go off campus

427 I know many people who smoke

429 it's not healthy to smoke tobacco and i feel it would benefit people to not smoke

430 I personally do not like the smell or cigarettes or cigars. Marijuanna makes me sick to my
stomach. As a person with asthma I find it very difficult to walk in areas on campus because of
the smell of smoke. Sometimes it is unavoidable and the smell lingers on my chef whites and I
do not want to make that impression that I am a smoker.

431 Sometimes when you walk outside, whether you are passing a smoking gazebo or not, it just
smells like people smoking.

432 Smoking bring negative effects.

434 Stinky

ResponseID Response



447 I don't support smoking cigarets but I also acknowledge that for many international students
this is normal in their culture so a full ban might not be the most inclusive.

452 Smoking isn't healthy causes lung cancer

462 Because it is not good for you and we should not be allowing people to do it as freely

464 It is more hygienic

472 if the majority of college students don't smoke already it most likely wouldn't be too difficult to
implement this and may not have that large of an impact

474 I think that smoking is unhealthy and the smoke and smell are bad to have at a school where
everything is taste focused

477 I personally don't smoke and don't like people who smoke

480 I feel like it would help the level of stress related to smoking on campus.

482 I believe it should be a tobacco-free campus; it isn't healthy or appropriate to smoke in a school
that is working with food whatsoever; it can impact the taste buds of students and faculty
when serving food to the public and also smell like an ash tray, and handling food is not okay.

487 Because for health and my health cause I'm allergic to it and I don't want to be around it
especially when I smell it and can get an small reaction if I smell it

493 It's a problem

494 I believe that tobacco does nothing good for people except short term relief.

498 Especially in the kitchen, I think the biggest issue is hygiene. Smokers very much carry and odor
with them, and I do not think that's something that should be in the kitchen or on someone
handling food.

499 Because students should not be relaying on smoking to relieve stress if they are under age.
There are too many underage smokers at my campus.

501 sure

505 Making it more difficult to live a smoking lifestyle will discourage smoking and keep people
healthy.

507 I don't like the smell and its unhealthy

512 It's an on going problem in the industry to rely heavily on smoking and smoke breaks

518 Smoking is a disgusting habit that harms other people, and affects our senses of taste and
smell. As chefs, we should not taint our senses. Also vaping is much bigger than smoking here.

524 Cigarettes are bad for our health
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532 Tobacco is bad for the health of humans

536 Because it doesn't effect me first hand and could help get rid of second hand smoke,

542 I don't like the smell of cigarette smoke plus it has second hand smoke.

544 I believe trying to get rid of cigarettes on campus would be a good idea because it would help a
lot of students get in a better habit and lifestyle.

545 I know the industry we are going into has a very large problem with drug and alcohol abuse, so
I think it is important to start treating these issues now. However, if we were to make the CIA a
tobacco free campus, there would need to be a lot more support to help those who are
struggling to quit tobacco.

550 I think it is a normalized thing in the food industry for people to smoke, but a lot of people also
don't want to be around that, so I think it's a very complicated and nuanced issue

551 I honestly don't like the smell of it and can't bear if somebody is smoking near me would prefer
to be away from them

556 I don't smoke and I think it's very harmful. It may help people consider quitting if they aren't
allowed to smoke here.

564 Tobacco in general is bad for the health, so I think encouraging a tobacco-free campus will be
beneficial for everyone.

565 I feel like when visitors see students smoking it sets a bad image. There could be like one
remote smoking gazebo.

566 Seems like a good idea

572 it stinks , causes cancer

596 I have lung issues and already struggle dealing with second hand smoke.

597 It grosses me out every time I have smell the people smoking and having to walk past a gazebo
while I'm on my way to class. That's where all the smokers are.

599 The smoking gazebos doesn't look good to the public or to anyone. There is always someone
smoking weed every single day and reeking up the campus.

604 I'm allergic and have had 2 relatives die do to it.

605 Tobacco and nicotine is not healthy

606 It is not good for the health

607 yes because it would be better for the environment and also it would not make the campus
smell like cigarettes.
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608 I don't smoke and I have asthma so second hand smoke isn't good

626 Smoking is bad

629 Mostly because of second hand smoke concerns.

639 The grey stone campus already have that rule in place manly due to being located in California
when fires are a big thing. But if someone really wants to smoke they will do it off schools
grounds or don't do it. I think it also helps with the image of the school.

640 The smell is awful for those of us who don't use them, it can still make our clothes smell

643 It will create a healthier enviornment

650 Tobacco only causes harm, and it would be nice to prevent it.

653 i believe that it will benefit the students and the campus if there was a no smoking policy

657 It not good for people and not a good way to realese stress.

662 Its gross to non smokers and I think the gazebos could be used for other students and its their
life choice it affects us all when we try and walk around

672 Tobacco and nicotine use is perpetuated throughout the culinary industry. Making this a
tobacco free campus would be a step in the right direction towards changing the norm in the
industry.

674 Because I don't like smokers. We are young and shouldn't destroy our bodies.

675 Better overall enviroment, however it would not be possible.

676 No one likes inhaling flavored air from vapes

678 I support a tobacco free future. Also, the CIA being a tobacco free campus sets a standard for
future leaders in the food industry that smoking is a poor lifestyle choice that leads to adverse
health issues and long term damage.

680 Become it will be better for environment and people

684 Does not seem professional at school and in the CIA environment.

685 Because excessive use of tobacco leads to cancer

690 As a non smoker and a sibling to a brother with asthma I'm against smoking and don't think it's
healthy or safe for your lungs.
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695 I think smoking any form of nicotine is extremely trashy and unbecoming on the CIA which is a
prestigious school. As well as the fact that it makes students smell horrible which is very
unprofessional in a kitchen setting. It is also extremely devastating for the environment to
smoke as cigarette in particular are the largest single piece of litter on the planet. They can also
cause fires. Also walking around campus and smelling lots of cigarette/vape smoke makes me
and other students very uncomfortable. I have asthma and lives in the lodges. Everytime I
walked to the egg or back I had to pass a smoking gazebo and inhaled copious amounts of
smoke which is bad for my health. On top of that despite there being trash cans directly in the
middle of the smoking gazebos smokers will commonly throw cigarette butts of used vape
pods all around the gazebos which like I mentioned above is trashy and bad for the
environment. Also since many students smoke it creates an environment where social smoking
is a thing which encourages many many more students to go and smoke. In fact I missed out on
many hangouts with classmates when they would go out and smoke. Also people sneak vapes
into the classrooms and take hits when the teachers aren't looking which is once again very
unbecoming of the CIA. I'd love to see the CIA a smoke free campus.

698 Because people use them as a stress relief but it is also damaging their lungs and overall
health. But also at the end of the day we are all adults here that need to make our own
decisions

719 The use of tobacco should be moderated, people should be warned about the harm it does not
only to you, but to others around you. Plus minors could get addicted early.

723 the cia already tries to support a healthy lifestyle through the food that is served and available
on campus. This should extend to all parts of health if it is really a lifestyle they would like to
promote.

733 People have consistently demonstrated that smoking has no positive benefits and as such it's
getting less and less common for places to allow it.

736 Because the amount it is done is unhealthy

737 Smoke smells terrible, and is not healthy

738 Smoking is gross

741 So that people with health problems such as asthma don't have to suffer from breathing
problems.

743 I don't smoke and I personally don't like the smell, the weed smell is worse though

745 The use at our school is way to high compared to the national average from what I can tell and
it is a concern that the CIA does not try to decrease the ability to use Tobacco

747 I hate the smell of smoke and it creates the opportunity for a bad habit to start in a stressful
career

753 I feel having to constantly breathe in tobacco smells is bad for your health.

758 I answered yes because I think it will be helpful to be a non-smoking campus. After all,
sometimes students don't smoke in the designated areas which affects other students.
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764 yes

769 I have seen Tabacco ruin too many lives and seen it become a distraction for education

785 It will help improve the environment for the entire campus and the students

787 to insure students have more focus and to avoid any accidents

789 It's not a good look for our schools reputation. Also I get headaches from the smell of cigarettes
and when people show up to class smelling like them it affects my learning experience.

792 Tobacco is a huge problem on our campus. Between vaping and smoking cigarettes.

797 This will help students with their health, and control the cleanliness of the campus, as in less
cigarette bud waist or the scent of cigarette smoke.

798 I dislike smoking on principle, additionally I have asthma and smoke exacerbates it.

801 I believe that smoking tobacco or tobacco products hinder the production of individuals and in a
field where our production and ability to function under high stress is top priority we should not
have to worry about things like tobacco and any other substances

804 It's addictive and it harms the body beyond repair

805 To show we have standards and good hygiene within our staff, and our students.

807 The smoking culture here needs to be cut back. If we are the next generation of chefs we need
to protect our futures.

809 I support a tobacco free campus so I answered yes.

813 To reduce the cause of cancer to younger students

815 I'm not a smoker

819 Besides the fact of the plethora of negative effects(environmental, health, social) I find it quite
ironic that smoking is engraved in the culinary culture despite the detrimental effects it can
pose on a users taste.

823 People may leave cigarettes on the floor and think they put them out but didn't. If that gets
near trash or food waste, it can cause a fire

825 Many people in my family used to or still smoke. It's a nasty habit and I have seen what it can
do to someone's health both physical and mental, as well as how it changes one's social life. I
also find the smell of cigarettes very unprofessional, my perspective is if you are ok with that
smell following you everywhere you go then what other not so pleasant things are you ok
with.

826 Reduce litter and stink, encourage people to quit..it's a major health and palate destroyer
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828 Smoking is an unhealthy and costly habit that can affect everyone

829 its not healthy

831 It would make the campus more clean and present a more professional look.

835 Smoking is bad

837 Tobacco is a plague on the American's health. It is highly addictive and very detrimental to
one's health, and it smells bad.

839 Because it's a gross habit that I think the school could benefit without.

841 I already suffer from second hand smoke so i don't want anyone else to suffer, i also hate the
smell

850 Smoking is bad

874 I personally hate the smell of cigarettes and the smell often will follow the person for a while
and it also just leaves bad breath and a bad odor

882 Cause I dont smoke

884 just to better our health and expand our lifespan

889 Bad for health, people vape in their rooms

892 Because

893 I do not like the smell of smoke impacting a kitchen, or a dorm. I grew up exposed to second
hand smoke and just that put stressors on my breathing. I have gone through great lengths to
make sure that I am not as affected by it as I used to be. On a non-personal note I know that
some people believe it is something they need but there are healthier ways to cope with stress,
which is why many smoke.

894 It's just bad for your health

895 Because I have asthma and for some reason got assigned a roomate that smokes daily and our
room stinks now and it a risk of me having an asthma attack

899 I think it would be nice to promote a healthier lifestyle, but it should be gradually changed in
support of smokers to change not go completely against them

916 We deal with food and the lingering effects of smoking impacts sense of smell, taste, and
impacts those around them

917 tobacco is bad

927 The amount of people who smoke and spent most of their time high and fooling around is
ridiculous.
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71 Way too many students rely on it here, It also promotes a social environment that many
smokers enjoy and continue to use and meet new people throughout their stay at the CIA.
Taking away nicotine addiction from students who are already addicted would only cause
harm. Preventing someone from starting and Promoting ways to quit would be more
appropriate

72 because people have a right? you can't just take their freedom away from them. what happened
to "land of the free and home of the brave"? they're gonna do it anyways if you ban cigarettes.
there's no use for you guys building all the gazebos just to destroy them after a few years.

73 So many people smoke in the industry, I feel that making it smoke free will make a lot of people
upset.

74 I believe that the school can point out the dangers of smoking, but they should not decide for
students.

76 A vast majority of the students smoke.

79 It will make the lives of tobacco smokers miserable, causing undue hardship. It is a common
vice in the industry, though unhealthy, banning it from campus would go against a large part of
the industry's culture. COME ON!

80 Provide better mental health services and get rid of chefs who aren't contributing to a well
developed staff culture of professionalism

81 Good luck

82 I don't smoke cigarettes but i know it helps other students take the edge off or destress. As long
as they're in the smoking area I don't think it's a problem

83 Nicotine helps students cope with the stress of college and would do more harm getting rid of
it

87 it's people choice to smoke or not. there are designated spots to smoke

88 Smoking is a way a lot of people release. And if you make campus a tabacoo free school
students are probably still going to smoke but may find other places on campus to go smoke in
secret.

92 People are going to smoke regardless. I have no issue with it and neither do most people. They
use the gazebos like they're supposed to so it's not a problem.

95 Are you kidding me? 0 student life, almost no room for parties or gatherings, 0 life outside of
campus (you cannot even walk to a grocery store) 0 tolerance for marijuana (much less harmful
than alcohol or cigarettes) 0 Tolerance for underage drinking even if done "responsibly" Do you
know what industry we are in? I know people at other kitchens before coming here who've done
coke and had sex in the walk in. This is not an angels industry. This is not a puritans job. Why
are you trying to make us even more bored and miserable.

Please tell us why you answered "no"



96 People will always find a way whether you allow it or not.

97 Are you serious?

100 People are gonna do it anyway and we have no traditional student that know what they are
doing any why they shouldn't if you tell them not to they are gonna boycott and get mad at you
guys and just do it another way

101 Smoking isn't an issue and those who do should be free to do so

107 i'm a smoker and tons of kids here also smoke

108 Smoking has just become a part of the industry. A lot of students at CIA have been smoking for
a long time, especially students that come from military backgrounds. Just like cursing, it has
found a place in the kitchen culture. I do not smoke, but I know many that do and it helps them
with the stress of college and the kitchen. If taken away then they will struggle.

109 People would riot if it was a no smoking campus

112 There are still many students who smoke, I think making it a tobacco-free campus won't change
anything since people would still find ways to smoke illegally.

115 People would riot

116 People are going to smoke, whether it's allowed or not. By giving them designated areas where
it's allowed to do so it let's people smoke in a safer environment rather than sneaking off or
trying dangerous things to hid their actions.

117 This is the wrong industry to ban smoking in. Prohibition has been proves ineffective. This will
only increase the vaping on campus.

119 While I don't smoke tobacco, I feel that campus shouldn't ban it for other members of campus if
they choose to do so.

122 Hey if people want to smoke and they're allowed to go for it. We have the smoking areas for a
reason, also it doesn't bother people and even if it did you can avoid the smoking areas.

125 itd be pointless

128 There are still students who do smoke, and I feel that being a tobacco-free campus would be
somewhat discriminatory

129 I don't feel it's a big enough issue.

132 I understand it is other people's personal preference to smoke, and I think the use of tobacco is
significantly less concerning than other stress relieving or stimulant substances.

135 A tobacco free campus in the culinary industry is extremely hard to enforce, and I think some of
the other issues on campus should be addressed first before trying to control individuals
actions.
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136 Tobacco is a choice to be made, any free individual should be allowed to make that choice. If
you remove that choice more people will do it.

140 Helps with the stress of the culinary industry.

141 If these dumbass 18-year-olds want to smoke cigarettes knowing how terrible they are for
them I say we let them.

145 While the CIA is not as stressful as a real kitchen that five minute break by yourself let's you
calm down and head back into the kitchen with a clear mind

148 Because especially in comparison to other colleges, classes in the CIA- specifically kitchen
classes are much more stressful, and allowing students use one of the way more safe drugs
helps prevent students from falling into hard drugs.

154 The CIA has a very diverse population and a lot of them are smokers. Making CIA a tabacco-
free campus would cause more harm than it would good.

156 It is not necessary.

157 I don't really care what people intake, just don't bother me.

161 people need to blow off some stress, and especially working in the kitchen

163 Because I felt like it

166 Not many people do smoke, so there's not really an issue here. Let the people who do smoke
smoke and let the people who don't don't.

173 Anyone over the age of 21 has the right to smoke. Many students are over 21 and do not have a
car to leave to smoke

175 Many people started smoking because of kitchens. Trying to ban it would backfire due to
student disturbance. Ban vaping instead

176 It ostracizes anyone who is suffering through a nicotine addiction, saying we can't smoke
cigarettes is just going to change how we smoke them, not where. People will get more creative
about how we smoke. Everyone has their demons, let's not punish those who choose nicotine
and tobacco as theirs. The smoking culture is huge on this campus, we know the risks of what
we're doing. Let us decide what to do with our personal bodily rights.

177 They also think that they have an essential right to smoke and smoke to reduce stress. That's
why I think it's disenfranchising them to stop smoking.

178 we have a high volume of industry professionals who choose to come back to school here and
have already developed a habit of smoking and it would most likely cause more harm to the
student body than it would be worth.

181 It wouldn't work. Just drive students to hide more contraband, and less likely to live on campus.
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182 People may be stress ar times but smoking is not the answer

184 Our industry is very stressful and students use smoking to cope. Taking this away would cause
students to feel less at home and more stressed. Going off campus to smoke or quitting all
together would make a lot of students stressed to the point of not being able to function.

186 Because people who smoke are not hurting anyone but themselves.

187 lots of older students

190 I think that unfortunately tobacco usage is such an important part in the culinary world that if
you made it a tobacco-free campus there would be a lot of push back. Also it would not stop
people so it seems pointless.

194 Smoking, as much as I may not like it, is a massive part of the food service industry. Almost
every chef or cook that I've ever worked with smokes.

196 Stressful environment, unfortunately smoking is one of the more accessible ways of relieving
stress also fueled by industry stereotypes.

200 People have stress and some need it to be able to relieve the stress. While it is concerning its
okay

204 Cigarettes are a valuable coping mechanism for the stressful environment.

207 idk doesn't seems like my problem

208 People can quit on there own the people who smoke cigarettes are over 21 and know the
consequences

209 Statistics show that these kinds of bans have no effects on population's smoking habits and it
only antagonizes those who have these habits; a further burden. Education is much more
effective especially for our institute with people going into a field where tobaccos use is very
common.

211 People can do whatever they want. It doesn't affect me.

212 If it's legal let it be. It's a college campus and a lot of people smoke. You already don't care
about ur students so continue not caring and leave it as it is. Thank you :)

216 I answered no because students will still find a way to smoke tobacco

219 The kitchen is an inherently stressful place. Provided the vice they choose is legal and they are
comfortable with the choice they are minking. Let them have their vice of choice.

220 While the number is very low, there is still a number of students that do smoke tobacco. So
implementing a policy which makes the school tobacco free could lead to these students
suffering from withdrawal.

221 It's not my business
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222 I do not think smoking Marijuana is such a bad thing, and should be a personal choice. Some
people use marijuana as a way to relax, and I think that's ok.

225 The school would crumble. Chefs smoke

229 Please stop bothering people.

230 The CIA is not a typical college campus, and a myriad of studies/surveys indicate that around
30-33% of culinary professionals smoke. If tobacco is legal and discerning adults consent to
smoke it, then I don't feel a campus that trains culinarians should ban it.

240 The gazebos are a major part of campus life. No matter if you smoke or not it's a part of the
culture here. I have made many friends and connections at the gazebos and adding more
regulations onto something like tobacco would cause for a negative response from students.
Smoking is an outlet many use due to the strict regulations on everything else here.

242 As a legal substance there should be somewhere for current smokers to smoke. The idea of
living on campus without the ability to smoke (within a reasonable walking distance) would
negatively impact my mental health and protectiveness. The current gazebo policy keeps
smokers out of site and the offensive smell away from people who do not want to engage. It is,
ideologically, the same as banning any other hobby that someone relies upon for stress relief
like lifting weights. While it would be annoying if someone was doing bicep curls in the egg, it
is expected and welcomed in the weight room. Also people would still smoke "illegally",
putting a greater burden on campus security to process victimless infractions.

244 because it's peoples lives. if they want to smoke they can and it isn't any of my business

245 Some people rely on it and might crate more bigger problems, like the increase of worse drugs
or stress relievers.

250 while I would appreciate that, I think it's unreasonable

257 Because it's kind of like kitchen culture and if someone want to have a cigarette after class
that's fine

259 Some people need these devices to cop with life stresses

261 Everyone here is an adult. I understand making the campus marijuana free despite it being legal
in the state, but restricting tobacco use when there's already tons of smoking gazebos seems
too much. Because these are consenting adults I'm sure they know of and accept the risks of
smoking and as long as they keep it in the gazebos and dispose of the buds in the trash and
their hygiene is good then it shouldn't be a problem.

263 Why?

264 there are people of all ages at CIA and it's not fair to take that away from the older people

265 We're doing too much, tobacco is not as bad as other drugs which is something we should be
actually trying to regulate (drugs like mdma, molly, lsd, xanax). Those are actual problems on
campus that we could be solving
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266 there still have some students and Faculty somke. not all the students do not smoke cigarettes

268 Banning cigarettes use isn't going to stop people from smoking. They will just end up doing it in
unsafe ways (like going out into the woods or behind dumpsters, that is a big fire hazard). I
personally don't smoke and I do not like it, but banning it might make things worse. Maybe
finding ways to help people quit smoking would help.

269 It helps some students with stress.

270 it makes no difference to me

271 Because even though smoking is bad for you, it is up to the person with the cigarette whether or
not they want to.

272 People should still have the freedom to do so if they please. But there should be a reduced
amount of gazebos. The one right by the lodges is annoying as anyone walking by is forced to
smell the cigarette smoke

273 not reasonable especially in this industry. would just cause more problems like during
prohibition

274 There are a lot of students who are of age and choose to do what they want with their body's
and should be able to do so freely. The gazebos are a great way to keep it at bay.

276 Many people in this industry need something to take the edge off. Many don't want to do
therapy or seek other options. Smoking allows them to relax and spend time with some people
outside. The people that smoke are kind of a community and they are some of the nicest people
I've met here.

278 There are a lot of people who are over the age of 21 and they should be able to do as they
please

279 many students are already at the age of consent to do what they desire with their bodies. if
they make the campus a tobacco free campus, it will not magically cure the addiction thag
students already face. it will just make it harder for those who suffer addiction to medicate
themselves properly. it should always be a students right to do what they want to their body,
regardless of what anyone else thinks of the consequences. i would personally protest this if
they make it a rule, although i do not use any nicotine products. i know the effect of the industry
on others.

282 Restricting tobacco use on campus will not completely eradicate it; people will just find more
secretive ways to smoke, which may cause danger

283 Because I smoke

286 Because it is not your job to decide how people live. It is not the colleges job to tell people what
they can or can't do. If they can keep it from affecting other people, there's no reason to fix it. If
you go down the path of trying to fix everyone, where does it end? It doesn't.

288 Smokers will always find a way to smoke.
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289 Despite not smoking myself many others use it as a way to relax and cope. Do I think they
should be reliant on it? No. But there is no current big effect on its use on campus.

293 Cigarettes or E-cigarettes are something students are seen around campus smoking. By taking
that away you would have more students hating being here more than they already do. There is
no point in trying to control the actions of another that don't cause harm.

295 You can not enforce a no smoking policy, it doesn't work, even many business now realize this,
many have tried and many have failed miserably.

297 It would not work and it would not be fair to staff, faculty, or older students.

298 Look at our industry, smoke breaks are the reason i have made the majority of my friends on
campus, the iconic 15 minute smoke break is not only beneficial for camaraderie but also for
de-stressing.

301 I believe that to be an inclusive campus CIA should allow people to smoke on campus.

304 I don't feel as if the college needs to ban something that is completely legal.

305 would have a big push back from that do use smoke.

307 freedom of choice

311 adults should be allowed to make the decision to smoke themselves

313 Tobacco is legal, if if people choose to use it as a means of destressing then that's their
business. We already have designated areas for the use of tobacco. Isn't that enough? Besides,
when was the last time what the majority was doing was reason enough for doing anything?

314 People have the right to choose what they want

315 If they want to smoke on campus they'll find a way so I believe that making this a no cigarette
campus won't have an impact on students smoking cigarettes because they are still going to do
it. I think that no smoking zones could work but I don't believe that they would stop smoking.

317 I would not support this as I believe occasional tobacco use, although harmful for health and
the impact on taste, can help stress levels.

319 I don't think tobacco specifically is the biggest problem at the CIA. I also think people do a
pretty good job at only smoking in the gazebos and it doesn't affect me.

320 It's something that a lot of students engage in and they should be allowed to in allotted areas

324 Free-Will: Everyone will hide it from the campus; it won't solve anything. Most people in the
business smoke to get away from the kitchen for a bit. Many people can't take the heat from the
kitchen but like the adrenaline rush. Make the school less stressful like treating people like
creative thinkers instead of machines. Take care of the root of the problem. Ask them why they
smoke. Have you even empathized with a student or faculty before?
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327 It's really not anyone's buisness if someone is smoking. if they are at the designated areas for
smoking then i don't care. if it's not affecting you personally than it shouldn't be an issue. Let
them do what they want with their bodies.

328 As long as the tobacco consumers are respectful in usage around other peoples, I have little
concern. While most college students do not smoke, that is not due to a campus ban on said
products. This is a correlation of information and awareness of the dangers of smoking or
ingesting tobacco.

329 because no

336 Students should have the freedom of choice whether or not to smoke. They know the facts and
they know the consequences. It is very easy to get a hold of amending products, so they can
stop whenever they choose to. It is not the Institute's responsibility to police everyone to ensure
their safety. Frankly the community here is oppressive as it is.

337 People make their own choices. They are adults. Designated smoking area are needed to keep
the smell and smoke away from non-smokers. Chefs should be aware the effect of nicotine on
taste. But again, their choice.

338 Though I don't smoke, it is very prevalent in the culinary industry. Seeing as more than half the
students in my class smoke, it would cause a lot of problems if it wasn't allowed in designated
areas. People ruining their tastebuds seems to be their issue and not mine to resolve.

341 As long as they aren't hurting anyone, people can do what they want.

342 no one would like it

343 Part of the industry

351 There is nothing to do here, you would be removing one of the few outlets for socialization that
exists on this campus. Additionally, you have a large proportion of nontraditionally aged
students who are adults fully capable of making these decisions for themselves, and forcing a
large portion of the student body into nicotine withdrawal is a terrible idea.

352 I think that it should be a concern for students under the legal age to smoke and consuming
tobacco but if they are of age than it should not be a concern

355 I think tobacco-free campuses encourage people to hide their usage more.

357 If people want to smoke cigarettes, they will do it whether it is prohibited on-campus or not.

358 it will never be a tobacco-free campus people will keep smoking and wont stop. by keeping the
gazeebos specifically for smoking tobacco it contains it and doesn't leave litter everywhere

362 I usually smoke, I would like to do it close to my home.

363 I don't really feel it's my duty to tell anyone what they can and can't do, their grown adults.

364 Other people smoking hasn't really affected me personally in a strong way.
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365 There are really various students in this campus, for example, unlike other college students,
there are some sort of old students who already graduate some college or had worked for long
time. Unless they smoke in front of dorm and make too much odor, it is unfair to prohibit it.

366 If smoking is what makes people happy then let them smoke a cigarette.

375 Too many people have an addiction to nicotine that making it a tobacco free campus is
eliminating those people from having a proper eduction simply because of said addiction. Most
people who smoke tobacco anyways don't cause too much of a problem about it, and only do it
when they have time (it's not like they are skipping out on class for it), so making it prohibited is
just going to make you lose qualified students for no reason.

377 I think that people are adults and have the decision to smoke tobacco they should have that
right

380 The people who already smoke and have been smoking for years will most likely not do well in
recovering from not smoking

382 Because people will do it anyways, enforcing that reaction will also just make people want to
do it more.

384 While I would absolutely support an initiative to limit the amount of smoking on campus (e.g.
establishing a single smoking area as opposed to several gazebos), I am admittedly skeptical of
how effective it would be to completely ban on-campus smoking. If anything, it would likely
lead to students smoking in secret and lead to increased littering as butts would be less
convenient to dispose of.

385 Some students especially international students smoke cigarettes regularly and it's not fair to
ask them to go off campus to relive some stress

387 It would be dumb to think that making the campus "cigarette-free" would actually make people
stop smoking on campus. It's an addiction and they need support, but that has to come from
their own initiative or it simply will not work. If the campus is declared cigarette-free it will only
promote smoking in all areas rather than only currently designated ones. People in this industry
are more inclined towards smoking and other substance abuses and while we should aim to
change that, this is not the way. Instead offer counseling services, community services, or reach
out to students directly concerning these issues.

388 There are too many people who smoke, it wouldn't stop them from smoking they would just be
inconvenienced. Just let them smoke.

390 Because they have the right to smoke

394 people have the freedom to chose what the put into their bodies, with the specific smoking
gazebos it helps contain the activity

398 a lot of people on campus do smoke cigarettes

399 Because while I don't smoke, I know people who do smoke to help them relax after a day.

400 They can do whatever they want
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401 I answered no because if it does become tobacco free campus. I feel students will rebel
regardless of rule. We have designated smoking areas that's students will go to when they
want to smoke. Tobacco is an addictive product that people will have hard time quiting.
Sometimes it could be a mental type of issue.

402 We already have designated smoking gazebos. There's no problem with the smell and the
gazebos are usually clean as well. Why take that away?

404 Many people not like smell

406 The CIA is not like traditional colleges and has a very different student body than normal
college. I would say the average age is higher at the CIA than most colleges, and because of
that I believe a higher percentage of the CIA student body is nicotine dependent than other
traditional universities

407 People will just go somewhere else to smoke

408 Our school isn't just a fresh out of high school- school. Students of all ages come here and
smoking tobacco is a societal norm. I think the implementation of the gazebos works great and
keeps the tobacco use in line.

410 The approach of simply banning substances is too extreme. People will revolt faster. It would
be better to encourage healthy options and allow people to make the decision for themselves.
That is what effects real change in health.

414 I feel like our resources could go to other things

418 Because people of age should be allowed to do the things that are legal to them

419 Who cares

420 Because even if you make it "tobacco-free" people are still going to smoke.

421 I understand the addiction and it's not easy to just say no to it and it's unfair to those who do
smoke.

423 many colleges around the nation are a non-smoking campus because of the age range and
demographic of the school but at the CIA a lot of our students have a military background and
Tabacco/nicotine use is a common practice within the branches to relieve stress.

425 People would want to smoke

433 It is way too prevelant here and people would smoke regardless.

435 Because this is still the food worker industry and if it is not causing harm to others it does not
matter if people smoke.
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437 Because most colleges are not made up of a mix of people coming straight from college and
people who have had a life and decided to get a degree. Also, people working in kitchens
smoke a lot compared to other professions. It's not a great thing for people to pick up, but it's
been cemented as a part of kitchen culture for decades.

438 Addiction comes in many different forms, drinking, cigarettes, shopping, caffeine, etc. It is used
as a outlet to escape from your issues within your personal life, and if a student or teacher
decides to use tobacco as their outlet, I do not feel that they should have to go completely off
campus for that, especially if they do not have a car on campus with them.

440 Because weather or not you try to do so people will still find ways to do it and it would just
been more reckless and would get everyone into trouble.

442 Free will and choice.

444 it would encourage people to hide it from staff causing more cause for concern

445 It is my choice to not smoke. If others choose to smoke, I am not obligated to enforce a rule that
would be taking away their choice

449 It is unnecessary.

453 It's not up to the institution to make decisions or limitations on people lifestyles.

454 because there are already so many restrictions that changing more thing will just make people
want to do it more

456 I know some people use it to help them get through the stressful day.

458 Students are still going to do it but if you enforce a no cigarette or nicotine policy, students are
just gonna get good at hiding it

459 A lot of students are of age to buy cigarettes, and taking away that privilege would cause you
to lose a lot of respect from them. This is also a very difficult industry, and if they choose to
cope with drugs that's their problem.

460 I don't look at is as a college activity. In my opinion it's an industry activity

463 people have addictions especially in this industry not a good habit but not worth banning.

467 The CIA is a trade school, meaning its student base is far more diverse in age and background
than "the majority of college students". Decisions for a group that is not adequately
represented by the data supporting those decisions is illogical.

470 as it some people use smoke to relieve their stress. When campus is smoke free it will create a
controlled and mentally environment

471 I believe it's peoples own personal choice. Education on the dangers and consequences is
definitely valuable, but we're adults and can make our own decision on what substances we
consume. The one exception to this: if your decision is causing active harm to others
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476 Cigarettes are going to be smoked whether or not the campus becomes tobacco - free.

479 I am online. However, designate a smoking area for people who need it. Some are battling
addiction, and smoking is all they have. Place it in a far away area that does not bother people.

481 This college isn't a typical college as in teens straight from high school. There are people here
of all ages and personal experiences. The school can't decide whether or not they smoke or
what they do with their free time. Plus, if it did become tobacco-free, students and/or teachers
still might smoke just in secret. And we have enough students doing that in their dorms as it is
and setting off the fire alarms. I think this would just add to the sneaking around. I do think
something should be done, but becoming tobacco-free might not work.

486 Whether it is students who are of the legal age, staff, workers on campus, etc, we are all adults
and being able to smoke in the designated areas on campus should be allowed. It is not putting
anyone else at risk, as long as it is kept in those areas.

488 I think it is important to keep the designated smoking areas on campus, so that students who do
use or are addicted to nicotine do not try to smoke in their dorms, and do not have to go way out
of their way to find a spot to smoke. I also think it is important to address that, unfortunately,
smoking is a large part of the resturant industry - and many students are coming to this school
smoking on a regular basis. Enforcing such a large population to quit cold-turkey is
unreasonable.

490 I feel like people often don't have an outlet and in this industry there are worst things then
having a ciggy and people would feel as if they were being forced to give up something they
need or feel like they are being drawn out for doing something normal, and people wouldn't
care they would still smoke and even tho I do not smoke there are so many people here on
campus that smoke so I would not stand by the consensus of making campus tobacco free
before you worry about something as little as that worry about the mental/health of the
student body as well as the safety

491 People won't stop smoking because the campus is tobacco-free, they will find other places to
do it and to do it in secret. If you want to address and attack the issue you need to find a better
way to do it. Get to the root of why people are using tobacco in the first place. The issue won't
stop just because you turn a blind eye to it.

492 You remove smoking at the campus and watch the number of attendees drop. If you make the
campus a smoke free zone, I will be dropping. How else do you expect students to deal with
poor professors.

496 Because in this industry a huge number of people have nicotine addictions, and punishing them
for a legal dependance that is very difficult to break would be wrong.

497 Because it's the culinary industry and you already made it a marajuana-free campus if you get
rid of tobacco it will definitely affect the population

504 Because we should be aloud to smoke

506 It does not harm others around the user only the user is harmed.
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508 Because there are many adults here that do smoke and while it could be a cause for concern for
those of us that are underage, the smoking still wouldn't stop as they would just smoke
somewhere else. It would never truly stop.

511 People have free will and will and should be allowed to smoke regardless of if the campus is
smoke free.. education on the subject would be more beneficial than trying to implement rules
that students are going to sneak around

513 As long as there is designated smoking areas and it doesn't harm anyone, you should be able
to smoke

515 We have all ages on campus and just to make it smoke free beacuse a few people on campus
dont smoke wouldn't be fair to the amout of people who do smoke.

516 It's a free country

519 There are other ways to improve the health of students. Serving healthier food at the egg, or at
least a cheaper option to buy fruits and vegetables at the school. There a few other issues that
CIA students are unhappy about, and banning tobacco would feel like a slap in the face for
people trying to will students when there's so much else to be done.

520 It's imbedded in the industry and it would just encourage outrage.

521 That is an unrealistic goal to achieve at this campus, given how many people smoke cigarettes.
Students would find ways to do it regardless, the same way they still drink and smoke/eat
weed despite not being 21 . It might be more realistic to try to restrict the time frame when
students are allowed to smoke cigarettes. This can be enforced by RAs and security.

522 It could be compared to a dry campus, it is not a good idea because all the restrictions and rules
will make students feel less freedom and cause them to retaliate. Right now Metz as a dry
campus works because everywhere else you are allowed to drink, similar to smoking gazebos
which prevent smoking in prohibited areas

523 it is their right to destress with a cigarette

526 Unfortunately, the culinary industry has created a space where chemical nicotine addiction has
become normalized.

528 Telling people what they can and cannot do does not prevent them from doing it. It just makes
it inconvenient. If someone wants to keep smoking, you're not gonna make them quit, you're just
putting in extra time and infrastructure to inconvenience people. People quit for themselves,
not for school.

529 Even though I do not smoke cigarettes. Other people have the right to if they would like.

530 Some people do it to relax

533 Because I don't feel the problem is with individual students who smoke, but rather that we as
the student body often feel overworked and tired in a way that leads to unhealthy coping
mechanisms.
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534 Some people want to. Why ban it

535 Making campus "tobacco free" wouldn't stop people from smoking.

538 Smoking is something that most people do in the culinary industry. Making CIA a tobacco free
campus would probably cause some unnecessary issues.

539 I don't see why do we have restricted area for smokers if we are going to prohibit smoking at all

541 Gazibo is good place to make friends

549 People are still going to find a way to smoke or use substances regardless. I prefer to give them
a safe space where they can do it, even if i do not smoke. This is a hard industry, I prefer for
people to get taught ways of getting rid of stress and copying in healthy ways rather than just
banning everything.

552 It should be ok

553 People should have the freedom of choice to live their lives.

554 I don't smoke, but I think that it's people's freedom to do so. The limitations in place, only being
allowed to smoke in the smoking gazebos, seems to have worked well enough to curb any
bothering of non-smokers that could arise from smoking.

555 Because this school stresses people out and it is legal to smoke nicotine. With people living
here I think if should not be done because people we do it anyway and put more time and
stress on the workers that have to add another thing to look for. But I don't care what is done
with the smoking because I don't smoke

561 This campus needs to head more towards inclusivity than away from it.

562 Because it is a choice if you want to smoke, and it should not be restricted by the school

563 there are all people from all walks of life and for some people it's just a cultural thing and
normalized

567 I don't think there's a need to ban it if it's well-managed.

568 Because this enviroment is very intense and if you take that ability away from the students they
will do it anyway or lash out

569 Because it's a stress release and much needed by some to get through the day

570 It's not harming anyone besides the smoker

571 None of my business
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573 The actions of the majority do not make the actions of a few problematic. The act of smoking is
not considered immoral regardless of the health effects (which the user is fully aware of and
takes responsibility for). On campus the second hand risk is incredibly low due to separated
smoking areas, etc. I would strongly recommend against banning or restricting smoking, but I
would recommend holding a short assembly on the dangers for image reasons and it is a good
idea in general. This is an issue of personal freedom and as such it comes down to the person
and their choice to put themselves at risk or not, while being fully aware of the risks.

576 As much as smoking is bad, I think having designated smoking spots is the best way to go. I
also don't think smoking should be something that is controlled

578 I believe smoking calms peoples nerves

579 While I do understand the initiative to make the campus tobacco free, it would put stress on
those who currently do smoke, as well as remove another stress outlet for students who may
already be struggling. Yes, cigarettes are terrible, but would we rather see more chefs
excessively drinking? Excessively experimenting with other drugs? Furthermore, in other
countries, such as South Korea, smoking is a part of the culture there, and we all know we have
a good group of international students from South Korea nearly every semester. Why remove
that from their culture as well?

580 there's no need

583 People of different backgrounds and creed come to the CIA to educate themselves and if
smoking a cigarette during the day helps them complete their day or fight the urge to do heavier
substances then i do not believe it's a concern.

595 Smoking is just a way of reliving stress and this is a stressful industry if taking away this way of
reliving stress you will just invite new problems

602 I answered no because even though there are many negatives to smoking tobacco involving the
persons health but also their hygiene the culinary industry is full of smokers whether its
cigarettes or marijuana. Also the majority of people at CIA are adults and some have been
smoking for a good portion of their life and i think it would cause the CIA more problems among
the students to change it to a tobacco free campus then just keeping it how it is.

603 Smoking is a nearly universal component of the foodservice industry. A ban on smoking on
campus would only punish students who likely began smoking from working prior to attending
this school, not deter students from starting the habit.

611 Chefs deserve to smoke if needed

613 It will have little to no effect.

614 I just don't think it's worth the effort people will find a way anyway.

616 Let people choose what they want to do, the gazebos in itself is great for choice.

619 i feel that people should be able to do what they like and not have to sneak away to do it which
could only cause more problems for the school
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622 Some people don't how to function without it

624 They would not listen anyways

625 cause it be unrealistic

627 Although tobacco use is normalized in our industry, the solution to the problem should not be
to ban it altogether. Instead, the school should provide more inclusive and interactive resources
to assist students and staff in quitting smoking voluntarily, rather than enforcing rules that may
trigger more urges and withdrawal symptoms. - an ex-smoker

628 I do not think it would benefit the student body in any way.

632 Many restaurant workers that I have interacted with smoke.

633 Because an adult should have the freedom to have a cigarette or dip whenever they want, just
have designated areas for it. It would be extremely messed up to take that away from someone
who does enjoy tobacco products.

636 If people are aware of the risk and do it anyway, there is no reason to stop them.

637 Smoking is a very social interaction that is often preexisting in the industry

642 I feel tobacco for some is their form of release. I think smoke-free areas or buildings would
work but limiting the entire campus might limit applications.

645 Students already hate the system at this school they need a release especially considering how
this school is , even if you make it people are still gonna do it it wont prevent anything it will
just make more problems for you dont let people hate you more than they already do

646 If you make it against the rules you will only make rule-breakers instead of fixing the problem.
Also, I don't smoke so I don't have the right to forcibly impose my beliefs on others.

647 I believe the current way we have smoking on campus is done very well, giving the smokers a
space to smoke because if they don't have that, they will do it in their room or in places where
they shouldn't.

651 I feel if this was a normal college campus with most freshmen being 18 I would support it. But
there are people in their 30's that know what they want and choose to smoke a while ago. I feel
it would be unfair to them.

655 If you make it a tobacco free campus people will just start smoking in their rooms and try to find
hiding spots on campus. Even though "college students across the nation typically don't smoke"
culinary students don't necessarily fit into that stereotype.

656 Smoking Tabacco is a choice which is why we have gazebos to smoke in.

659 People are going to smoke anyway, but at least most seem to do it safely in the gazebos.
Banning tobacco will lead to students doing it indoors/other places not safe for a lit cigarette.
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660 I haven't seen a ton of people smoke nor do I hang around smokers.

661 Because it is an unenforceable pipe dream.

664 dosent make a differnce to me

666 Nicotine consumption is just a part of the restaurant industry. You know just about every line
cook and chef in the field does it. I don't pass judgement on them.

667 Because 95% of your student body smokes cigarettes. Either reduce the stress levels at the
school so people don't need coping mechanisms and then reconsider this topic or focus on the
myriad of important problems you actually need to fix on campus.

668 Many people do what they want, it is their choice to smoke tobacco.

669 Cigarettes are a commonality in a kitchen, pretty much the only time you get a break other than
to eat.

677 Because taking away nicotine will cause more stress and anxiety

679 Hell no. Even if the school tired to make it a tobacco-free campus, you must realize that it
alienates a vast majority of the population here and would cause more issue for people than it
is worth. Also, smoking weed on campus is not allowed but you would stupid if you thought
we didn't smoke weed daily. So just because you make it tobacco free, won't mean it will be.
Also, what are all the gazebo's for if not to smoke in? Dumb idea albeit probably the healthiest
option.

681 I don't believe tobacco usage is an issue to spend thought on. This would also inconvenience
faculty that uses tobacco.

683 It's kind of stupid to make this a "tobacco free" campus considering so many people smoke to
relief stress. I think a better alternative would be giving talks or providing students with means
to find alternative ways to reduce their stress. A tabaco free campus is stupid, specially in this
industry. Let people deal with their stress however they want.

686 Everyone has the right to use whatever they need for stress management.

687 I don't believe a campus wide No Tobacco policy is fit for our campus. Although Tobacco use is
harmful to one's health I believe it is ultimately a personal decision. It is important to note that
there are many students who have extensive experience in the industry who already have a
nicotine addiction. I also think this would be a massive disservice to our veteran students who
developed their addiction during their service. We would lose many prospective students who
have the drive and passion to survive our program and go on to be successful. I feel that it is
important to educate our students about nicotine use and addiction, especially for those who
are under 21. But in the end I believe a campus wide no Tobacco policy would entice more
high-school graduates with little to no experience who are more likely to drop, while at the
same time dissuading prospective students who already understand the demands of the
kitchen, and are more likely to put their education to better use.

688 Its not as bad as I've seen it in other places, and we are the restaurateur industry. Leaving the
kitchen to smoke inst really a taboo thing anymore.
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689 I think many people would be scared to come if they are addicted and feel they couldn't use.

692 We are in the food industry, smoking cigarettes is very common and I don't see it ending
anytime soon.

694 I think that we as adults deserve free will. You won't stop anybody from smoking, there will just
be a ton of people getting demerit's and then getting kicked off campus. I don't think it's fair to
the people who are addicted for long periods of their life to be forced to quit over keeping the
schools appearance pristine. The reality is we are chefs, we attend the CIA for a reason,
because we don't fit in with the muggles. The more the school takes away from our free will,
the more we will resent it, and I think that the students carry on the schools reputation pretty
significantly. Your never going to be able to change peoples habits through punishing them that
being said I don't think students should be bringing in illegal drugs like cocaine and that is
cause for legal involvement but when it comes to the controlled, legal drugs like nicotine,
marijuana, and alcohol should not be so strictly monitored.

696 I do not smoke myself, but I really don't care of what other people do and I think that they
should be allowed, as long as it is controlled

697 No

699 People are still going to do it so it's better to give them the spaces to do it in than have them
smoking everywhere.

702 It's a free right of choices to smoke or not. I am not smoking but I prefer to provide a specific
area for smoker should be encouraged.

704 I know that despite the legislation students will still find ways to smoke on campus. Similar to
the marijuana ban on campus

706 It restricts their freedom of choice.

709 I say no due to the simple fact that there are many gazebos on campus for Students and Faculty
to go to an appropriate place on campus to smoke.

713 We have a different demographic and different motives for smoking cigarettes than a regular
college. It also just wouldn't work.

715 If the cia campus became "tobacco free" it would definitely cause a lot of upset Among
students. Many student smoke or vape nicotine/tobacco products.

717 Cause some people are addicted to nicotine

718 It is there choice and there decision. There should be no such thing as no- smoke campus at all.

720 It's personal freedom

724 The CIA San Antonio campus, as well as the culinary industry in general, has a fair amount of
cigarette smokers. Their tobacco use doesn't negatively impact the class environment or other
students whatsoever, since they use it outside at designated areas
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728 Although there are a handful of college students that do use tobacco, the majority do not, so I
feel if very few people are it is not a terrible harm and a bit unnecessary to completely ban the
product use.

729 Nicotine is widely used not only as students but for people in the industry. If we're over 21 we
should be allowed to smoke/vape

732 you'd single-handedly ruin the environment for many people; also, forcing a bunch of students
to quit, or search for alternatives will only lower student morale. i understand addiction is a
negative aspect of the industry, however you can't FORCE people to quit

735 Because we are cooks, weather it's a chef, line cook, or prep, we enjoy our nicotine and I believe
it should be our choice to do what we want with our bodies.

740 Despite what statistics say, a majority of the students on campus are of age and are adults and
should be able to make their own decisions; Additionally, it is an addiction and banning it
would just result in either more withdrawal, sneaking it around, or higher drop-out rates.

746 people can find other ways to smoke around campus, so if there is an initiative to keep it more
controlled, it will be easier if it is not banned completely.

748 because it way to relive stress for fellow student

749 Why yes?

750 I don't feel it's my place to inhibit how other people choose to live their lives. As long as it
doesn't come at the detriment of others.

751 Because I believe people have the right to smoke a cigarette or whatever it may be if they want.
We pay too much for this school for you to decide what we can do with our free time.

756 Because that'd be ridiculous and it wouldn't stop anyone who already smokes from smoking

757 In the restaurant industry, cigarettes are such a cultural thing that even if you try, people are
going to anyway.

759 its not illegal to smoke cigarettes if you are of age so you would be like taking the right to do
that away from people is it healthy no but i believe you shouldn't infringe on someone's legal
choices.

761 If people don't do nicotine, they'll probably turn to harder substances

763 I smoke sometimes.

766 While I do not smoke, I believe that everyone should be free to do what they wish. It would be
a negative aspect if you made the campus tabacco-free.

768 Despite my disagreement, the legal use of tobacco is their decision that they make.

778 let people do what they want. It will just cause more problems.
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780 It's kind of a kitchen culture thing. People will smoke regardless.

781 Smoker will have a hard time on campus

782 Controlling what people do will only make people want to do it more

783 Because what about the students that do smoke.

784 i don't think it's necessary when a lot of students using nicotine products are over 21

788 So many people.

790 Some students at the CIA need a stress relief moment and thus turn to cigarettes even though
they are harmful.

791 there's no way it would work? people are already addicted they would be mad

793 Let people smoke if they want, they will anyways

795 Because there are people who are too far gone in saving them and the students would still
smoke

800 It shouldnt be dictated by a school what people choose to do to their body or health

803 In lines of work such as ours in the culinary world, there's insane amounts of stress and people
that act superior and cause problems. Because of this a vast majority of culinary workers tend
to smoke to help alleviate stress. If you were to force people to stop smoking, it causes
students to go through nicotine withdrawals and increase the stress level of the general
student population because those who smoke who can no longer smoke are going to be more
irritable and easily angered.

810 Its there choice.

812 I believe every one has a right to smoke. You can limit the areas where people can smoke but
not make it smoke free

816 I feel the a high school should be strictly tobacco free but a college where people pay
thousands of dollars to attend has the free will to use tobacco which is legal in the state of
New York as long as they are 21 or above which a majority of college students are. Taking this
freedom of tobacco use would be stripping adults, staff members, etc of their free will. If it is
according to the law of state I feel as though it should apply on campus. However drugs or
mind altering pyscodelics that are legal should not be on campus as it can disrupt the quality of
the campus which we don't want. But tobacco doesn't alter the mind or cause hallucinations so
therefore it shouldn't be banned.

817 It ain't that deep

818 Its a part of the culture to be completely honest. Bans on addictive substances are continuously
demonstrated to not work.
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822 If tobacco is not permitted, someone must use it somewhere like hidden place. It is more
dangerous to handle it.

836 We have specific places to smoke and I think that's good enough. Does not bother me at all and
i know a Lot of people like it.

840 It is fair to the people smoking at smoking area

842 In designated areas harm is reduced significantly

844 It should be free for students who are allowed to be able to. College life is supposed to let
students do want they want to. They should not be stopped. They can be advised to stop or
showed the health effects. But it's their right to decide to smoke

846 There are adults that attend this college and I feel they should be able to do what they want…
maybe there should be a an age limit like 21

847 Smoking is part of the industry. If you can't tolerate it here how are you gonna tolerate working
in the kitchen

848 Although it would be nice to have a tobacco-free campus, I don't mind people smoking in the
designated areas. Some people use it for stress relief, and it's not my place to take it away.

851 Sometimes I need to chill myself with cigarettes because I don't do drugs

855 would make students more stressed

856 Because it makes it very inconvenient for the people who do smoke.

858 This is not a typical college

859 Cultural differences between the CIA and a typical university/college.

862 I don't believe that it is necessary or is beneficial to anyone. Overall just excluding some people
and taking away a social facet.

865 because some people need it and although i would like to see it happen this is a subject I've had
to put my foot down on back home and i don't want to stress myself with it again

866 It's up to people

867 dude that sounds like a stripping away of rights which to me is unconstitutional

868 It is stupid

871 I don't find it an issue that needs resolving

872 It helps some people

873 Not many people smoke it
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876 llmlmkm

879 let people be people

880 as long as students do it in their own time off campus it is of no concern. I am otherwise
indifferent on the matter.

883 Chefs need to smoke at least a cigarette!

886 Let the students do what they want to do if legal

891 The reason I am saying no is because I don't think it would actually solve the problem because
students would probably find a way to smoke (especially if they have done it for a while and
have become addicted) so I believe instead of banning the problem, put programs in to help it.

896 Students would transfer from smoking to vaping. Both are harmful, both are addictive, but
tobacco can be regulated whereas vapes cannot.

898 Whether or not the CIA becomes a tobacco-free campus, there will still be students who are
actively addicted/trying to quit that will still be smoking, they'd just keep it more discreet

900 i say let people do what they want as long as it isn't affecting anyone else in a negative way

901 let people smoke if they need too. It's not really bothering anyone

902 restriscting students from using tabacco in pbulic will only create more fire issues.

904 People Get stressed and they need ways to de-stress especially if they were hooked on it
before coming given our industry.

905 Given that the CIA houses a lot of people ranging from different ages, ethnicities, cultures,
traditions, and habits, I believe that tobacco should remain something that can be used on
campus.

907 This Campus is so stressful some people need a way to relax and cope. If this is the way they
choose to they should be allowed. Cause if they don't do it on campus they'll find another
place.

908 I do not smoke and I would never smoke, but I know a lot of CIA students do and a lot of people
in our industry do so the issue won't be fixed by banning it because it is more than that. A ban
would be a drastic jump to the end goal, little steps taken would be better because it can still
be a safe space.

910 Well if a student is at the legal age to purchase nicotine products they should have the free will
to do it. The gazebos are a smart move so the smoke isnt in everyone's face. They should
enforce underage usage for sure.

912 just bc the "majority" doesn't smoke why make the minority suffer, they aren't hurting anyone
so why?
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914 the culinary institute of america is not a college, no matter how much the administration wants
to think it is. it is a culinary school. the culinary industry is filled with tobacco users and making
the cia smokeless would alienate the average service industry worker.

915 As long as it doesn't impact somebody's work ethic, it shouldn't matter if somebody smokes a
cigarette every now and then.

918 cuz i smoke

920 It's people's right if they are of age

923 I said no because the majority of campus is already non smoking areas and there are designated
areas to smoke and easily avoidable for students that do not partake so I don't see any harm in
it.

925 With such a spacious campus and dedicated areas designated for tobacco use, I do not think it
is a priority issue.

926 It's not my place to judge, enforce, or refute others' habits

929 People are gonna be assholes about it

930 We are not allowed to smoke weed on campus and I don't believe that they need to take
another thing from us that is LEAGAL to do
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To what extent do you believe vape pen/electronic vaping device use at the
CIA is a cause for concern and should be addressed?

Value Percent Responses

Extremely high cause for concern

Very high cause for concern

Somewhat a cause for concern

A slight cause for concern

Not a cause for concern

  Totals: 680

11.8% 80

11.6% 79

18.2% 124

18.7% 127

39.7% 270



How often do you use a vape pen or electronic vaping device?

Value Percent Responses

Never

Seldom

Sometimes

Frequently

Very Frequently

  Totals: 680

75.0% 510

5.7% 39

5.3% 36

7.8% 53

6.2% 42



In the past two weeks how many times do you believe the typical CIA student
has had five (5) or more drinks within a two-hour period? (Note: one drink is a
12-ounce beer, a glass of wine, a shot of liquor, or one small mixed drink)



In a typical week, what is the average number of drinks you consume? (Note:
one drink is a 12-ounce beer, a glass of wine, a shot of liquor, or one small
mixed drink)



When you choose to drink, what is the average number of drinks you consume
in one sitting? (Note: one drink is a 12-ounce beer, a glass of wine, a shot of
liquor, or one small mixed drink)

Value Percent Responses

Zero

1-2

3-5

6-10

11-15

16-20

21 or more

  Totals: 677

44.6% 302

30.3% 205

19.5% 132

3.7% 25

1.3% 9

0.3% 2

0.3% 2



In a typical week, what is the average number of drinks you believe the typical
CIA student consumes? (Note: one drink is a 12-ounce beer, a glass of wine, a
shot of liquor, or one small mixed drink)



When they choose to drink, what is the average number of drinks you believe
the typical CIA student consumes in one sitting? (Note: one drink is a 12-ounce
beer, a glass of wine, a shot of liquor, or one small mixed drink)

Value Percent Responses

Zero

1-2

3-5

6-10

11-15

16-20

21 or more

  Totals: 674

9.9% 67

20.8% 140

46.0% 310

19.1% 129

3.0% 20

0.4% 3

0.7% 5



Related to your alcohol consumption or drug use, please indicate if you have
ever experienced any of the following while at the CIA. (check all that apply)

Value Percent Responses

Performed poorly on schoolwork

Missed class

Got in trouble with residence hall staff or other college
authorities

Had unprotected sex

Been taken advantage of sexually

You took advantage of someone else sexually

Engaged in a sexual activity you later regretted

Became verbally abusive

Physically hit someone

Drove a car while under the influence

Been arrested for DUI/DWI

Had memory loss or "blackout"

Been hurt or injured accidentally

31.3% 47

34.0% 51

15.3% 23

20.0% 30

8.0% 12

0.7% 1

15.3% 23

2.7% 4

1.3% 2

6.0% 9

0.7% 1

29.3% 44

16.0% 24



ResponseID Response

66 Less stress from schoolwork

67 N/a

69 Report it to RA's.

70 Limiting the amount of alcohol allowed in dorms

71 More social gatherings. Not the events that happen on campus those aren't fun. If the people
creating those events had better funding, more people would attend, and with more attendance
would likely lead to less people staying in their dorms drinking. People complain about the lack
of partying and fun. So they rely on drugs and alcohol

72 let them do what they wanna do. its college.

78 More thorough room searches.

80 By not charging so much so that we gain depressive symptoms due to long standing debt

81 Good luck

83 Better mental health options

84 n/a

85 stop using and offering other people access to drugs

88 No idea honestly. I didn't realize it was such a problem until this survey

91 promote better habits and caring for oneself

92 Less restrictions on alchohol, to prevent binge drinking.

93 Stop drinking, especially if they are underaged and on week days before class

94 Know your limit

95 You cannot because in order to do that you need to provide other activities and fun alternatives,
or activities where you only need a buzz to enjoy it. No one is going to have a "blast" sober at a
concert with no dance floor and poor sound mixing quality

96 reporting it as they see it.

97 I dont have an opinion

98 It's college many students will inevitably drink. A

In your opinion, how can CIA students help reduce problematic alcohol or drug
use on campus?



100 I don't think you can. It's kinda par with the course in any college but with us being a culinary
school and having older students it more accessible

102 Get familiar with the campus policies and have zero tolerance.

104 I have no idea but getting students in trouble for it is not the answer

106 I'm not sure

108 I think they can monitor how much they use

109 you cant

111 I have no ideas maybe be harder and more strict with drug use

112 I don't know but the school can definitely do something about it

115 Your can't because people do whatever they want

116 n/a

117 Make it more social and teach about the positive implications of moderation.

118 I dint think it's an issue

119 Have stronger enforcement and quicker response by safety or RA's

121 .

122 I am unsure.

125 i dont know

126 I don't think it's necessarily a student driven thing rather than industry

129 Not sure.

130 Kick off an initiateive, to assist and support eradicating abuse amongst students in ways that
are supporrive in a genuine nature providing education and reashearch options for students to
enable success in delivering great resources in a nonjudgemental way!

132 Abstain from their use and not encourage it within the groups they interact with.

135 making students aware of the consequences of their actions. The CIA is a college and we are
adults. You cannot control peoples actions. Making people aware of their effect on life and the
lives of others is important.

137 More late night activities.

138 not doing it in any way shape or form
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140 No clue

141 Get the police involved. Make sure these students know thier bad decisions will result in them
having a criminal record by the end of the weekend.

145 If they really have a problem then let them know

147 n/a

148 You can't. Any hard restrictions will just cause students to simply hide it more.

153 idk

154 Being Responsible Adults.

156 That is up to the CIA student(s) in question.

157 Use less contraceptives

161 talk to others

162 Don't hang out with people who partake in those activities

166 I think that the training modules were very informative, but other than that, I'm not sure.

168 Introspection, you can drink and do minor drugs like marijuana responsibly but younger people
do not limit themselves or know how to behave responsibly.

169 I think that it's hard to avoid problems that come with this, but just dealing with it when we see
it would be a good solution or first step

171 Yea

175 Have legit mental health help. (CAPS is terrible)

176 Hold eachother accountable and be there for your classmates.

177 nothing

181 Instill a program to educate. Encourage research and experimentation, discourage abuse.

182 I don't knoe

190 Not forcing anybody to partake

193 Take the reports more seriously.

194 By reducing the usage of it, but with college students that's a difficult thing to do regardless.

196 stricter policy
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199 IDK

200 Just take it more carefully/ in regulation

201 Don't consume as much in one or stop the delivery system

202 I don't see it as much of a problem.

203 Na

204 Litter less.

206 I don't know any problematic drugs users, nor do I know how to help reduce usage.

207 stop drinking i guess

208 Quick presentations on what will happen if they are caught explain the consequences.

209 Learn to value and prioritize their education.

212 I don't think you can but u sure can try.

213 use responsibly

214 I am unsure of what would be effective and efficient.

215 Just don't do it

216 You can't do anything

218 I think that knowing the effects that alcohol has on your thinking skills will help. I also believe
that if people have friends who drink they are also more likely to drink even if they didn't really
want to.

219 Be taught good drinking practices. How to measure how much they are drinking and each
individual's tolerances to alcohol.

220 Staff members do not do a good enough job at enforcing punishments to reduce alcohol related
issues

221 I don't know it's none of my business

222 It's not my problem.

226 Programs for second hand reporting by friends and holding speaking engagements were the
students are told it's ok to stand up if someone is being taken advantage of and help them get
out of a bad situation but actually providing examples. Kids these days are so timid

227 They can try to limit the amount they drink or focus on other activities.
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229 You enacting more rules on the students will only make them abuse their chosen substance
more. Leave it alone and it will stop

236 Enforced rules and punishments

240 It's inherently a college activity and adding more regulations will honestly keep encouraging
people to find more harmful ways to carry on. More regulations will lead to more of a negative
response as the schools stance on alcohol is already strict. Honestly no suggestions because
smoking is a large part of cia as it is.

242 I am unsure how you can influence college students to drink less. I think the current catalog of
extracurricular events and clubs is extensive.

244 limit the consumption of alcohol

245 Keep your classmates accountable

246 drug test only if extreme cases arise.

248 Make it not available on campus at all.

250 just like anywhere, be supportive to your fellow human

251 Hold each other accountable

252 Information

257 There's nothing you can really do because people will still use them

259 Looking for counseling or AA meeting to attend

261 Education on alcohol, seeing real life examples of how it can disrupt your life and performance.

262 no idea

265 I think we could try to talk to students in a setting that doesn't make them feel pressured or
uncomfortable to have these conversations

267 Avoiding it as much as possible and hanging with the right friends

269 N/A

271 By opening up about their problems.

273 more resources and education, less punishment

274 They can't. People will do what they want.

276 Acknowledge those who are acting out of control and help them even if they don't want it at
the time while being influenced by substances

ResponseID Response



277 RAs need to be more strict when it comes to drugs and alcohol and less strict when it comes to
room checks

278 Idk do i look like the feds

279 cia students should have to do anything. cia faculty should make school a more comfortable
place to be, if that's why they think students drink

282 Focusing on tackling mental health issues which are often the root cause of substance abuse

283 Nothing can be done people who use will use either way

285 Not allowing it

286 They can't. Its not CIA students jobs to fix the other students. You don't like the people you
accepted? Make the school elite again and stop accepting 98% of applicants. Too bad your only
watching the money.

288 Limit drinking in public. Drink as much as you want as long as you're home AND around people
you can trust

289 Do not pressure anyone into drinking and do not promote that you drink.

293 If you truly want to help reduce problematic alcohol and substance abuse, you should teach
people in bev ops, or during orientation how to manage their drinking. Recently I have come by
a few people who shared their stories into sobriety and it made me personality reflect on my
drinking HABITS. The important thing to note is that drinking should be recognized as a habit
especially when it is frequently abused. Another way is to outright ostracize the act and make
seem like it is a weird foreign habit that makes you nothing. This could be used a deterrent for
those who formulate the habit. It's tough love but it has shown to work before.

295 be more open about it, I understand hard drugs like meth and cocaine are a major issue but I do
not believe marijuana is a drug, and many people use it for medical use as well to help with
many other issues like ptsd, pain management etc. Many states are making it legal both
recreationally and medically.

296 idk

298 by allowing and de-stigmatizing use

299 more education and enforcement of "dry" halls

300 Encourage others to quit bad habits that are so prevalent in the industry.

303 stop smoking

304 Focusing on classes

305 i dont personally notice any drinking or drug use.
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307 stricter laws

309 Bringing motivational speakers from the food industry who could speak on how alcohol or drug
use has impacted their life and career

311 idk

313 Maybe try making life less unnecessarily difficult?

315 Idk

316 it would be hard cause students can just hide their stuff

317 i don't think there's much to do.

319 I don't know

320 N/a

322 I think understanding that peoples roommates can have items and the fear of it being pinned on
them keeps them from reporting. I personally know people uncomfortable with items in rooms
but since it's not clear who's it is they fear being blamed.

324 break the taboo, if its normolized than it can be consumed in safer enviroments. Youth will do
stupid thing anyways mind as well do it with safely.

325 I don't know

326 I don't see any concerning stuff at this campus related to alcohol.

327 N/A

328 More education on alcohol and spirits that is NOT presented in an antagonistic light.

329 its good how it is

332 They can make sure to control how much they take and from who

333 Be reminded more about how badly these can affect health and potentially ruin their future if
they abuse drugs or alcohol. Heavier fines for penalty or suspension

334 Support others who choose to quit these drugs

336 Report to security

338 hold one another accountable for actions taken while under the influence.

341 To just make sure to do anything with people they trust and feel safe around.

342 do it less
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344 Find the root cause of its use

349 Not engage in the activity

351 I haven't seen any problematic alcohol or drug use

352 N/A

354 Embrace the culture

355 call out ur friends i guess? show concern if youre concerned

357 Keep their friends accountable for their drinking/drug use. Encourage each other to stop at a
reasonable point rather than cheering for more consumption.

358 they wont no matter the consiquence

359 Maybe by banning them

362 Too many rules, if the CIA stop putting so many rules, people are going to stop doing stupid
things.

363 When I'm their friend group have one person who will be a the designated driver or person to
make sure no one does anything stupid.

365 Just need to act as an adult.

368 I would just say rent out a airbnb and not smoke around the area? Maybe?

369 Addressing the issue. Informing students how alcohol or drugs are affecting students. Provide
students with actual help and information on how to deal with what is causing them to seeking
drugs or alcohol. Having an actual therapist on campus who can provide guidance. Having a
support group amongst students.

373 Making all dorm halls dry

375 I think that not spreading alcohol and drugs to friends is a good way to prevent it, but people
are going to do it regardless of what the rules are. I think that having alcohol and marijuana
specifically allowed would reduce the amount that it is done because people often do these
things to seem cool because it is "not allowed"

376 Have the ability to talk to someone about it

377 don't abuse them

380 Scare the students into not doing it.

382 Create safe outlets for students to partake in these activities where they don't have to feel the
pressure to have to drive or be unsafe away from the campus
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383 Bring more awareness to the problem

384 Utilize mental health support services as opposed to self-medicating

385 Self control

387 By doing it less. The responsibility of reducing problematic use is not in the hands of the
students other than themselves. We can spread by example perhaps, but not widespread
change.

390 I believe there is no issue

391 We're college students, nothing can really help

395 You can't stop them from doing something they like, it will just lead to them being more sneaky

397 say no

398 its college im not sure

399 There isn't much for a student to do other than stay away from it

401 Limit at egg, limit amount student could buy

402 Its not problematic.

404 Idk

405 Not allow anyone to have alcohol in their rooms

407 I don't know. Any rules set in place will just cause people to be more sneaky about it.

408 I think its a matter of self control sadly. Authorities really cant do much in regards to students
reactions towards substances. If a student really wants to do a drug they will go out of their
way for it.

410 Proper education around responsible use of alcohol or drugs.

412 Limit the amount of drinks you have weekly/monthly.

413 I'm not really sure.

414 dont. give up!

418 Make sure they are in a safe place with people they trust

419 IDk

420 To limit when doing them.
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424 To not do it and hang around people who don't do those things

425 Do something else to keep them unbored

427 A lot of underage kids here have fake IDs that they use and also ask people who are 21 to get
them alcohol

430 Students can introduce programs or clubs to help others stop smoking and drug abuse and
bring awareness

432 Try to achieve more academic success.

433 Support each other to not drink during the week

434 Idk

435 I don't know, I don't live on campus.

437 Have required interactive videos warning of what could happen, how to deal with it if it does
occur and how to get help.

438 I am not sure because I live off campus

442 Less stressful academic work and more school/work and life balance

443 I'm not sure

444 Make their own decisions

445 Be more lenient

448 n/a

449 I have yet to see "problematic" alcohol or drug use

452 Drink less smoke less

456 Lower cost of tuition, lower academic workload, give trigger warnings for heavy topics in class.

459 By having safe people to talk to

460 Not sure

462 No idea

463 n/a

464 Have close relationships and have friends be accountable for each other

467 Discourage it
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471 Be educated on the dangers, know who to call in the cause of an alcohol related emergency,
and look out for each other

472 By reporting it or offering support to the person and educating our peers

476 I don't think the campus can do anything more, people are going to do illegal things.

477 I'm not sure

480 Make it known and aware that any type of use is cause for multiple demerits

481 more services available to help with addiction/turning to drugs and alcohol as a coping system.
Such as someone who dealt with similar issues and is willing to talk about it openly and have
meetings? Chefs and professors acknowledging that we as students have a lot happening in
lives with at least 8 hours of school a day, plus homework, sleep, work, personal relationships,
homesickness, and wanting to have fun and do something in between.

482 having AA or NA meetings could help.

486 I do not live on campus, so I have not seen first hand anything problematic.

487 More frequent room checks

488 Be educated on the mtter, and be willing to confront someone who is about to make a bad
choice.

490 As long as everything is done responsibly there shouldn't be a problem

491 I don't think the issue is at the hands of CIA students. Once again, to understand how to reduce
consumption, you have to understand why students feel the need to use substances as a stress
reliever.

492 dont allow underage students to be around older students.

494 To bring awareness to the problems.

496 By being supportive of their friends and practicing harm reduction rather than judging.

497 be on top of the problem when there are reports and taking them seriously

499 By smoking or drinking off campus a certain distance and doing it on the weekends not
weekdays.

501 idk

502 Don't throw parties

504 Nope we should be aloud to smoke or drink and have up to an ounce of weed because we are in
California
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505 Set an example, show people how to have fun without substances

506 More safety staff

507 Stop drinking

508 I don't think there is a way to reduce the problem. Many students that are about 21 can go out
and buy it for their friends or they get it from someone else, same for drugs, so it wouldn't stop
easily at all.

511 Continue to Create safe environments for appropriate consumption such as the 21 and over
night

512 Not aplicable to my current campus

513 Focus on their end goal, and reason for attending the CIA

515 Do better room checks

518 I don't know

519 I think part of this is just college students being college students.

520 Promote safety when drinking and the consequences. College kids are going to do it either way
we do not care

521 The only thing students can do is to limit their own consumption of drugs and alcohol. They
shouldn't be attempting to limit other people's because that's not their business. In my opinion,
reporting fellow students is not appropriate even if they're breaking the rules. Only when those
students impact you with their drug use would it be appropriate to report them, such as if they
are being violent or too loud.

522 Make smart choices every day especially on days when there is no class.

524 I have no idea

525 I think it's only certain people who have this issue

526 Go to therapy

528 Getting rid of the stigma around it. Lots of people try drugs or drink excessively just to tell
people about the experiences they had. Especially young people. If it's not perceived as unique,
a lot of students wouldn't waste time doing it. It's only 'cool' because you're not supposed to. If
nobody cares then you get rid of the appeal for a whole group of users.

529 Lower Tuition

530 I don't know
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533 Prioritize student mental health. We're working 3 jobs every day, we go to bed at 12 and wake
up at 6 on days when we get the most sleep and many feel when there is a problem nobody is
listening. Listening to our concerns and making an effort to solve them, giving us more time in
our weeks to rest, seek counseling or friends and weeding out teachers who behave in
inappropriate or abusive ways is the only sustainable solution to how students use drugs on
campus. It won't make it disappear, this is college kids do that, but it will make the risk
significantly lower

534 Harm reduction not prevention.

535 Keep track of your friends and make sure they don't drink/ingest too much.

536 Including alcohol and drug testing.

538 drug/alcohol tests on students

542 Maybe have a more mental health-focused approach that way some people won't rely on them
so much. There's only so much the school can do to control this though.

544 CIA students can help reduce problematic alcohol or drug use on campus by being included
with extra-curriculars, working out, and living better lifestyles

545 If a CIA student has friends that use alcohol and drugs to a problematic extent, they could talk
to a trusted adult at the CIA who could provide help

549 By providing activities to do late at night. I think a big problem is that underage students live in
the same room as people over 21. Please, if students are under 21 accommodate them in the
same room. I know a there is a lot of underage drinking because it's easy for them to get alcohol
from their roommates. Also, if somebody complains to staff (Jared) about drinking in campus,
then the issue should be addressed within a day (asap). People are still going to do what they
want to do but it wouldn't hurt to be more strict.

550 I don't think students would try to reduce alcohol or drug use

555 Not buying them

556 I really have no idea.

559 Education on dangers

560 I do not know.

561 The CAMPUS needs to "decriminalize" it making it against rules just makes kids want to do it
more. The school should also have AA meetings lead by a licensed drug and alcohol abuse
counselor.

562 I don't think it's a campus issue, people on campus are adults and should be responsible for
their own lives

563 people should learn to control themselves
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564 drink in moderation, don't go overboard with too much alcohol as that will lead to many bad
situations.

565 idk

566 No clue

567 I don't really know

569 Provide a space to drink responsibly!!!

573 By being responsible adults

574 Have RA do better.

576 Students could spread the word about side affects, and having fun without drugs.

578 Actually take action when someone is caught doing something they're not supposed to be
doing

579 CIA students can create a culture of conversation around these drugs and not demonizing those
who are having issues surrounding alcohol and drug use. I've already seen students being
snotty about cigarettes, and again, I know they're terrible, but there's no need to make those
who are already smoking feel bad for something they probably already have some guilt about.
An open conversation about the lack of necessity for these drugs and substances would
encourage a healthier climate surrounding them overall.

585 Not sure

586 stop it as a whole

587 be mindful of how much you're taking

595 idk

596 I really don't think there is much

597 If the CIA starts a class we can go to to help us understand the dangers and problems alcohol
and drugs do to our bodies.

599 If they see their roommate struggle, they should day something and get them help

600 By talking about their problems rather than just drinking and smoking them away

602 I think there really isnt a good way in reducing problematic alcohol or drug use on campus.

603 Better methods for managing stress and processing what is inevitably a high stress
environment

604 Stop offering it to freshmen
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605 It is not the student's responsibility to reduce problematic drug use on campus, but the school's
responsibility to provide support to those with drug or alcohol problems.

607 they could check the halls that arre not allowed alcohol

608 N/A

611 more on campus activites

613 Use alcohol and drugs in safe situations with trusted individuals

614 Cant

616 Say no

619 go to rehab

622 Therapy

624 Idk

625 Knowing one's limits

626 75% students

627 a wreck room lol

633 The CIA can't, people are going to do what they want regardless of the rules the CIA
implements. The staff does'nt enforce the rules anyways and everyone knows it.

636 You can't, people will find a way. If they make these decisions they should deal with the
consequences.

639 Somehow reduce academic stress

642 Could consider support groups and sessions in relation.

643 Provide lectures on safety and health problems caused by drugs and alcohol

645 Fix your system before trying to control people's lives

646 For anyone who has a problem kick them out of school then the number of problematic
situations will be 0

650 By drinking responsibly.

651 To know their limit

653 have bi weekly sweeps for underage dorms
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655 It's almost like teaching abstinence - if you tell students just to not have sex and not teach
about safe sex then you get more unwanted pregnancys. It might be better to teach safer
practices than not doing it at all. Obviously it can be a combination but it could just be
something like if you do choose to drink make sure that you do the following... it could also be a
good opportunity to teach about what resources are available if something does happen.

656 Weekends only

657 It's not a huge problem on campus

659 No idea. People are going to drink and use drugs and won't care until they learn from the
consequences of their actions under the influence.

660 By making others aware of what could happen if someone gets hammered

661 It is already as minimal as one could expect.

662 Give more free counseling

664 dont abuse alcohol

666 Not much, it's college. What do you expect?

667 Harm reduction is proven more effective than teaching abstinenc. EDUCATE the student body.
Stop sweeping things like overdoses and alcohol poisoning on campus under the rug like it
doesn't happen. I get Cia has a "reputation to uphold" but pretending these issues don't happen
on campus is putting younger less mature students in danger.

668 Constant enforcement on campus drug and alcohol policies. Informing the substance of abuse
develops.

669 Be mature about their choices

670 abstinence

674 I don't know

675 N/A

676 Busting people

679 By being more responsible

682 Always have a sober friend

683 Make it less of a taboo. If students need to hide so frequently to do it. It's obvious they won't
feel comfortable seeking help with problems alcohol can cause. Educate students in how to do
it responsibly

684 N/a
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685 Thinking before doing

687 Better education on signs and risks of alcoholism

689 Be positive, don't judge, see things from other point of views, and be there for support.

690 Making halls dry free or make one specific place to engage in these activities.

694 Just be a responsible adult.

695 Stop smoking. Hang out outside of class without drinking.

696 Just don't consume them

699 Don't really know

702 you cannot, it's a personal issue

703 NA

704 There isn't much the CIA can do to better this situation

706 consume more responsibly

709 In my opinion I think CIA students can help reduce problematic alcohol or drug use on campus
by offering Counseling throughout the CAPS Program offered here at the school.

710 Pamphlets with local resources

715 Better educate incoming freshmen, there is a higher chance of the incoming students which are
typically between 17-19, who may not have been exposed to alcohol before coming to the CIA.
Having a lack of knowledge around alcohol causing poor judgment.

717 Stop taking drugs

720 I have no idea

723 i think the school should try to create less of a stigma around drugs and really inform the
students of all medical effects of drugs.

724 It's not really their problem or responsibility to influence the decisions of others

728 Environmental peer pressure don't hang around people who are constantly going out or
casually drinking or smoking

729 I think CIA is actually very well kept in terms of drug use in campus. Other than marijuana I
have never seen a drug being used on. Campus

731 Counseling
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732 I don't believe this problem lies on the students. again, it lies on the school and its lack of
resources and engaging activities on campus. students have to rely on getting shitfaced cause
there's nothing to do here, especially at night

733 Have resources for the students understand the stress levels of the students and have
resources to help them so they don't resort to other methods

735 If there was an easy way, I would suggest it….

736 Get more support from the school because this is what people do to release anxiety and stress
so the school needs to provide more general mental health support

737 I'm not sure

741 If students at CIA spread an awarness about problematic alcohol or drug use on campus

743 Report when seen or known of?

745 Have more school events that engage a wider range of students to keep them from partying.
Limit the unneeded alcohol consumption in classes

747 Have less toxic, manipulative, and unsafe class culture with professors and academic "rules"

748 idk

750 Drinking in a controlled and safe environment around people they are familiar with.

752 Better extra curricular activities that aren't corny or cliché

753 Stop buying it

756 Looking out for one another make sure no one is over doing it

757 If you see someone abusing a substance, say something.

758 CIA students can help reduce problematic alcohol or drug use on campus by sticking to the
rules and get help if they need it or encourage their friends to get help if they think that they
need to.

759 i dont think its problamatic its college if anything there isnt enough of it in my opinion let
people have fun

761 talk to whomever is involved

764 donot drink

766 Looking our for each other ind taking care of one another when in need.

768 Cia students can decrease the romanticization of the old chef lifestyle and people like Anthony
Bourdain.
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769 More regulation

778 practice safe consumption

780 Reporting incidents that happen to campus safety

781 Do something else, such as sports or games

783 idk

787 be welcoming to those trying to change without judgement

788 Destigmatize the REASON why people are abusing drugs/alcohol. Not judge but reason.

789 Have RAs more aware about what's in happening in the dorms

790 Inform themselves on the dangers of alcohol or substance abuse.

791 harm reduction information

792 Monitoring consumption

795 You could start a club to help educate others

797 create programs that encourage safe drinking.

798 Look out for each other

800 Choose not to

801 Students can encourage each other to reduce alcohol or drug use on campus. Young adults
respond better to advice from their peers especially if they are close in age. However,
unfortunately there has been an increased use of alcohol and drug use amoung teens and
young adult that is out of the hands of students.

803 To be smart and not abuse said drugs and alcohol

805 Taking stronger actions of implementing ban on drugs, however, allowing some form of
alcohol in campus to ease tensions and to order limit or eliminate people drinking outside of the
campus so that there would be fewer cases of drunk driving.

809 I don't have an answer for this as I have no idea how to address an issue that may not even be a
problem

810 I don't know.

812 Don't care. It's the person own choice or use drugs/alcohol. It's not my disco. To endorse or not
endorse uses of it and will help those wanting to stop but will not force others to stop

813 More therapeutic help
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815 Related to your alcohol consumption or drug use, please indicate if you have ever experienced
any of the following while at the CIA. (check all that apply)

816 CIA Students should learn to grow up and be responsible with drugs and alcohol and learn
that doing them doesn't make you cool. Enjoy alcohol but don't abuse it and ruin your
reputation. Don't over use drugs and only use them if you are prescribed to them in a safe
dosage. I get that you may turn to drugs for comfort or happiness but choose something else.
Find a hobby you like and stick to it. Drugs will get you nowhere and will back track your life in
the long run. It will make u broke and even more depressed. Learn to find happiness in the
good things of life. Get a dog or a cat or a cute pet. Learn a new skill, join a gym or pilates class.
There's many things in the world that you could better spend your time.

817 Raise awareness

819 As students, we can avoid students who are overally intoxicated to try to send them a message

822 No

823 More cameras

825 Monitor gazebos better at night , and bring reality to students. In other words maybe have a
substance abuse awareness week have some guest speakers that lost their career because of
those things.

826 That's a very complicated answer. First and foremost, connect with people, offer support, let
someone know when they reached their limit

828 random drug

831 Being more focused on their major and pursuing future goals.

835 teach students the dangers of drug use

837 We can ostracize other students who use them

839 I think this is an issue the school needs to figure out how to address. Not the students.

841 Don't be traumatized at a young age, they are coping mechanisms. Maybe be more encouraging
to find healthy outlets or therapy.

842 Set an example themselves.

844 NA

846 I don't know

847 Decriminalize an open up safe spaces it shouldn't be looked at as something that is horrible
and terrible but instead it should be looked at as how can we help these people by adding
more mental health facilities, rehab centers, and safe places where people can test their drugs
and use them safely
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848 Awareness of the dangers

850 50/50

856 Access to doctors and therapists.

859 I dont think there is a huge problem that can be reduced.

862 Moderation

865 not abuse alcohol

867 bro were adults leave people alone

868 Nothing

871 Not partaking themselves

873 Those who can should have their own dorm building.

874 Have alcohol more regulated

876 idk

879 let people be people

880 if students wish to use the substances, they should be substances that are not a significant
short term threat to one's health and should be consumed in moderation. If these prerequisites
are not met it should then be quickly addressed by students and faculty.

884 you really cant people are going to do it no matter what and thats the sad part

887 honestly nothing besides just not being part of the problem yourself

889 I dont know

891 Provide support and maybe a safe place that people can go to

892 Idk

893 by keeping those of age seperated from those who are not in a housing setting. By also using a
sober buddy system as well, at least one responsible sober person per group would be nice.
Thats what my group does, but we are also all mid- to late twenties adults.

895 Ban it unless it's for something like wine class

896 By not engaging in the same reckless behavior their friends are.

899 I don't know
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900 if they drink stay in one spot, pick a designanted dorm and stay until youre sober

904 Buddy Check

905 I believe it in a culturaly american thing, since students finnally leave home and can consume
alcohol away from their parents i beleive they do no yet know their limit therefore praise the
heavy drinking they had not experienced.

907 Promote a genuinely non-toxic environment and not the one we have know. Since its mainly the
professors that are the root of the cause and the ridiculous policies of the campus.

908 I think creating a safe space where students can get help or talk about their struggles with them
where they won't be scared of getting trouble would be a good first step

910 Not entirly shore, I feel like there arent too many issues with drinking here, considering I don't
drink, students are respectful on not peer pressuring or even offering.r

914 this school has a very low alchohol/drug issue. If we were to compare to colleges, which i dont
support, college students use drugs on a way higher rate than cia students.

915 I personally don't think drug or alcohol consumption is problematic unless it gets in the way of
school or work. Having said that, as long as somebody is in a safe place and doesn't have
anything they need to do, having a few drinks wouldn't be a problem.

916 Healthy alternatives to social or drug use through the incorporation of teaching healthy social
interactive skills

917 Not sure

918 idk

920 Idk

926 No idea

927 Actually endorse the dry hall rule and the limit of alcohol.

929 We need free therapy on campus

930 I don't believe it is a problem. It is college you live and learn.
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Do you now, or did you in your growing up years, have a parent or primary
caregiver that abused alcohol and/or other drugs?



In the past three months, indicate whether another person at CIA drinking or
using drugs has affected you in the following ways: (check all that apply)



To what extent do you believe the use of alcohol and/or drugs among
professionals in the culinary industry is a cause for concern and should be
addressed?

Value Percent Responses

Extremely high cause for concern

Very high cause for concern

Somewhat a cause for concern

A slight cause for concern

Not a cause for concern

  Totals: 643

13.5% 87

18.5% 119

25.8% 166

20.5% 132

21.6% 139



While at the CIA, have you experienced unwanted verbal or visual contact of a
sexual nature (i.e. sexist language, photographs, gestures)?

Value Percent Responses

Yes

No

Unsure

Prefer not to answer

  Totals: 563

14.6% 82

71.9% 405

10.3% 58

3.2% 18



If yes, did you disclose the incident to the following? Check all that apply.

Value Percent Responses

Campus Safety

Confidential counselor

CIA administration (dean/manager/director)

CIA's Title IX Coordinator

Classmate

Faculty member

Other (please specify)

Did not disclose

4.9% 4

4.9% 4

7.4% 6

8.6% 7

51.9% 42

17.3% 14

3.7% 3

39.5% 32



When you experienced unwanted verbal or visual contact of a sexual nature,
did you file a formal report to the CIA where the expectation was that the CIA
would investigate and take action?

Value Percent Responses

Yes

No

  Totals: 79

12.7% 10

87.3% 69



When you filed the formal report to the CIA where the expectation was the CIA
would investigate and take action, with whom did you file? Choose any of the
following that apply.

Value Percent Responses

Campus Safety

Title IX Coordinator or Office

Student Affairs

Resident Assistant, Resident Director, or Area Coordinator

a Faculty member

a Dean

CIA Online Reporting Form

Other (please disclose)

20.0% 2

50.0% 5

20.0% 2

40.0% 4

30.0% 3

20.0% 2

40.0% 4

10.0% 1

Other (please disclose) Count

a friend and I filed a joint report, she did all of the reporting 1

Totals 1



Please check any of the following that describe your experience with filing a
formal report to the CIA.

Value Percent Responses

I felt heard and respected

The CIA respected my choices

The process was fair and equitable

The process was confusing

30.0% 3

20.0% 2

20.0% 2

80.0% 8



Please tell us why you chose not to formally report the incident to the CIA.
(check all that apply)

Value Percent Responses

Afraid I would be punished for other things I was doing at the
time (i.e. drinking underage, using drugs)

I would feel embarrassed or ashamed. I would not want
anyone to know what happened

I would fear retaliation by the perpetrator(s) or others

I would be concerned others would find out (i.e. friends,
faculty, family)

I would not want any action to be taken (i.e. arrests, legal
charges, disciplinary actions)

I don't think the CIA would do anything

I did not have the energy and/or time to deal with the process

Other (please specify)

2.9% 2

20.6% 14

19.1% 13

23.5% 16

27.9% 19

51.5% 35

54.4% 37

10.3% 7



While at the CIA, have you experienced unwanted sexual contact that did not
involve penetration (i.e. groping, touching, kissing, fondling)?

Value Percent Responses

Yes

No

Unsure

Prefer not to answer

  Totals: 564

8.5% 48

87.2% 492

2.0% 11

2.3% 13



If yes, did you dislose the incident to the following? Check all that apply.

Value Percent Responses

Campus Safety

Law enforcement

Confidential counselor

CIA's Title IX Coordinator

Classmate

Faculty member

Did not disclose

6.3% 3

2.1% 1

4.2% 2

6.3% 3

39.6% 19

16.7% 8

47.9% 23



When you experienced unwanted sexual contact that did not involve
penetration, did you file a formal report to the CIA where the expectation was
that the CIA would investigate and take action?

Value Percent Responses

Yes

No

  Totals: 46

10.9% 5

89.1% 41



When you filed the formal report to the CIA where the expectation was the CIA
would investigate and take action, with whom did you file? Choose any of the
following that apply. [after 162]

Value Percent Responses

Campus Safety

Title IX Coordinator or Office

Student Affairs

Resident Assistant, Resident Director, or Area Coordinator

a Faculty member

a Dean

Other (please disclose)

46.3% 100

16.7% 36

17.6% 38

15.7% 34

9.7% 21

10.6% 23

37.0% 80

Other (please disclose) Count

N/A 6

none 4

N/a 3

None 2

did not file 2

i did not file 2

i didn't 2

n/a 2

. 1

Did not file 1

Did not file a report 1

Totals 72



Didn't file a report 1

I did not 1

I did not file 1

I did not file a report 1

I did not file a report, as there was no incident. 1

I did not file because I have no experience with this 1

I did not report the incident 1

I did not/have not 1

I didn't 1

I didn't 1

I didn't :( 1

I didn't file a formal report. 1

I didn't file a report. 1

I didn't file anything 1

I didn't file reports 1

I didn't have to file a report for anything 1

I didn't not file any report 1

I didn't report, I just reported them on the app and blocked them. 1

I have never filed a formal report. 1

I have never filed any reports. 1

I have never had to file a complaint. I just tell people to stop. 1

I have not filed a complaint 1

I have not made a complaint 1

I have not needed to 1

Other (please disclose) Count

Totals 72



I have not needed to report anything 1

I have not yet 1

I haven't 1

I haven't file a report 1

I haven't had the need to 1

I haven't had the need to do so. 1

I never filed a report 1

I wouldn't. I'd just leave. 1

I've never needed to file any report of anything at the CIA 1

My boys 1

NA 1

Never filed a report 1

RA 1

Unsure 1

X 1

didn't file 1

have not had to 1

i didnt file a report 1

i never did 1

never filed a report 1

never needed to file a Title IX report 1

no one 1

Totals 72

Other (please disclose) Count



Please check any of the following that describe your experience with filing a
formal report to the CIA.

Value Percent Responses

I felt heard and respected

The CIA respected my choices

The process was fair and equitable

The process was confusing

40.0% 2

20.0% 1

20.0% 1

60.0% 3



Please tell us why you chose not to formally report the incident to the CIA.
(check all that apply)

Value Percent Responses

Afraid I would be punished for other things I was doing at the
time (i.e. drinking underage, using drugs)

I would feel embarrassed or ashamed. I would not want
anyone to know what happened

I would fear retaliation by the perpetrator(s) or others

I would be concerned others would find out (i.e. friends,
faculty, family)

I would not want any action to be taken (i.e. arrests, legal
charges, disciplinary actions)

I don't think the CIA would do anything

I did not have the energy and/or time to deal with the process

Other (please specify)

7.5% 3

22.5% 9

27.5% 11

30.0% 12

32.5% 13

35.0% 14

50.0% 20

7.5% 3



While at the CIA, have you experienced unwanted sexual contact that did
involve penetration (i.e. vaginal intercourse, anal intercourse, use of a finger or
any other object)?

Value Percent Responses

Yes

No

Unsure

Prefer not to answer

  Totals: 560

0.9% 5

96.3% 539

0.7% 4

2.1% 12



If yes, did you disclose the incident to the following? Check all that apply.

Value Percent Responses

Classmate

Other (please specify)

Did not disclose

20.0% 1

20.0% 1

80.0% 4



When you experienced unwanted sexual contact that did involve penetration,
did you file a formal report to the CIA where the expectation was that the CIA
would investigate and take action?

Value Percent Responses

No

  Totals: 5

100.0% 5



When you filed the formal report to the CIA where the expectation was the CIA
would investigate and take action, with whom did you file? Choose any of the
following that apply. [after 163]

Value Percent Responses

Campus Safety

Title IX Coordinator or Office

Student Affairs

Resident Assistant, Resident Director, or Area Coordinator

a Faculty member

a Dean

Other (please disclose)

44.8% 90

15.4% 31

15.4% 31

12.9% 26

10.4% 21

10.4% 21

39.3% 79

Other (please disclose) Count

N/A 11

None 3

n/a 3

none 3

Did not file 2

N/a 2

Never filed a report 2

did not file 2

i did not file 2

. 1

Did not Occur 1

Totals 70



Didn't file report 1

Didn't happen 1

Does not apply 1

Have not needed to 1

Haven't filed 1

I did not 1

I did not file 1

I did not file a report, as there was no incident. 1

I did not file a report. 1

I did not need to. 1

I did not/ have not 1

I didn't 1

I didn't 1

I didn't file a report. 1

I didn't have to file a report for anything 1

I have never filed a formal report. 1

I have not filed one yet 1

I have not had the need to file a formal report 1

I have not had this problem 1

I have not made a complaint 1

I haven't 1

I haven't had the need to 1

NA 1

Na 1

Other (please disclose) Count

Totals 70



No reports 1

Nobody 1

None 1

See previous. 1

Unsure 1

Was not assaulted. 1

didn't 1

i did not 1

i did not ever file a report 1

i didnt 1

never filed a report 1

never had to 1

never needed to file a Title IX report 1

no disclosure 1

Totals 70

Other (please disclose) Count



Please check any of the following that describe your experience with filing a
formal report to the CIA.



Please tell us why you chose not to formally report the incident to the CIA.
(check all that apply)

Value Percent Responses

Afraid I would be punished for other things I was doing at the
time (i.e. drinking underage, using drugs)

I would feel embarrassed or ashamed. I would not want
anyone to know what happened

I would fear retaliation by the perpetrator(s) or others

I would be concerned others would find out (i.e. friends,
faculty, family)

I would not want any action to be taken (i.e. arrests, legal
charges, disciplinary actions)

I don't think the CIA would do anything

I did not have the energy and/or time to deal with the process

40.0% 2

40.0% 2

40.0% 2

40.0% 2

20.0% 1

20.0% 1

60.0% 3



While at the CIA, have you ever engaged in a sexual act with someone who
was under the influence of alcohol and/or drugs?

Value Percent Responses

Yes

No

Unsure

Prefer not to answer

  Totals: 560

6.1% 34

90.4% 506

1.8% 10

1.8% 10



While at the CIA, have you ever engaged in a sexual act with someone while
you were under the influence of alcohol and/or drugs?

Value Percent Responses

Yes

No

Unsure

Prefer not to answer

  Totals: 563

9.6% 54

88.1% 496

0.5% 3

1.8% 10



While at the CIA, have you ever engaged in a sexual act with someone who did
not give clear consent (yes) to engage in the sexual act?

Value Percent Responses

Yes

No

Unsure

Prefer not to answer

  Totals: 563

0.4% 2

98.6% 555

0.4% 2

0.7% 4



Hypothetically, how likely would you be to have a conversation with your
sexual partner about your intentions prior to engaging in a sexual act?

Value Percent Responses

Very likely

Likely

Unlikely

Very unlikely

Unsure

  Totals: 551

60.3% 332

26.0% 143

2.9% 16

1.6% 9

9.3% 51



While at the CIA, what barriers prevented you from having a conversation with
your sexual partner about your intentions prior to engaging in a sexual act?
(check all that apply)

Value Percent Responses

Being given consent for prior sexual act

Being in a relationship with sexual partner

Alcohol or drugs

Embarrassment

Fear of rejection

Other (please specify)

I have not experienced any barriers

I have not had sexual contact while at the CIA

3.8% 19

3.6% 18

1.2% 6

4.4% 22

3.4% 17

2.0% 10

39.9% 199

55.9% 279



Other (please specify) Count

I am a lonely virgin :) 1

I don't currently have a sexual partner. 1

I don't know how to answer this since I never been with or have a partner . 1

I haven't had sex without talking to my partner beforehand, being transparent about intentions,
interests safety etc

1

I'm asexual and communicate that to anyone I would/have been in a relationship in so we never
engage in sexual acts

1

My partner does not attend the CIA 1

does sexual partner just mean sexual interactions or romantic as well? 1

k 1

my girl lives of campus 1

Totals 9



Do you know of another student (friend or peer) who has experienced
unwanted sexual contact of any kind?

Value Percent Responses

Yes, I am certain

Yes, but uncertain

No

  Totals: 558

17.2% 96

15.4% 86

67.4% 376



In the state of New York, what components make up the definition of
affirmative consent?

Value Percent Responses

A decision among all participants to engage in sexual activity

Consent can be given by words or actions that create clear
permission

Silence or lack of resistance does not demonstrate consent

Consent does not vary based upon a participant's sex, sexual
orientation, gender identity, or gender expression

Both A and D

All of the above

  Totals: 471

13.4% 63

5.1% 24

0.4% 2

0.4% 2

14.9% 70

65.8% 310



In the state of California, what components make up the definition of
affirmative consent?

Value Percent Responses

Agreement to engage in sexual activity

Each person involved is responsible to have consent of the
other or others to engage in sexual activity

Affirmative consent can be revoked at any time

Both A and D

All of the above

  Totals: 46

13.0% 6

6.5% 3

2.2% 1

10.9% 5

67.4% 31



Which of the following components are included in the understanding of what
makes up consent in the state of Texas?

Value Percent Responses

All parties involved in the sexual activity must agree to take
part in the activity

Consent can be express or apparent

Consent must be given voluntarily

A person showing signs of severe impairment or intoxication
cannot legally give consent

Both A and D

All of the above

  Totals: 478

11.3% 54

1.5% 7

1.3% 6

1.0% 5

17.8% 85

67.2% 321



On campus - Sexual assault (rape, fondling, groping)

Off campus - Sexual assault (rape, fondling, groping)

On campus - Stalking (electronic or in person)

While enrolled at the CIA, please indicate if you have experienced any of the
following on or off campus.

Value Percent Responses

Yes

No

Prefer not to answer

  Totals: 553

4.3% 24

93.5% 517

2.2% 12

Value Percent Responses

Yes

No

Prefer not to answer

  Totals: 530

5.1% 27

92.8% 492

2.1% 11



On campus - Stalking (electronic or in person)

Off campus - Stalking (electronic or in person)

On campus - Dating violence (sexual or physical abuse (threatened or actual) by an intimate social partner or

Value Percent Responses

Yes

No

Prefer not to answer

  Totals: 552

6.3% 35

90.9% 502

2.7% 15

Value Percent Responses

Yes

No

Prefer not to answer

  Totals: 530

6.2% 33

91.7% 486

2.1% 11



On campus - Dating violence (sexual or physical abuse (threatened or actual) by an intimate social partner or
acquaintance)

Off campus - Dating violence (sexual or physical abuse (threatened or actual) by an intimate social partner or
acquaintance)

On campus - Domestic violence (sexual or physical abuse by an intimate partner or spouse with shared living

Value Percent Responses

Yes

No

Prefer not to answer

  Totals: 552

2.4% 13

95.7% 528

2.0% 11

Value Percent Responses

Yes

No

Prefer not to answer

  Totals: 527

2.8% 15

95.3% 502

1.9% 10



On campus - Domestic violence (sexual or physical abuse by an intimate partner or spouse with shared living
situations)

Off campus - Domestic violence (sexual or physical abuse by an intimate partner or spouse with shared living
situations)

Value Percent Responses

Yes

No

Prefer not to answer

  Totals: 550

0.9% 5

97.6% 537

1.5% 8

Value Percent Responses

Yes

No

Prefer not to answer

  Totals: 527

1.5% 8

96.8% 510

1.7% 9



Please indicate whether you are aware of the following statements that
highlight differences between CIA policies or procedures and state penal law
(choose yes if you were aware before reading the differences in this survey
question).



 

Yes, I was
aware of
this

No, I was
not aware
of this

I am
unsure Responses

Crimes reported to law enforcement must be proven
using the "beyond a reasonable doubt" standard of
evidence.
Count
Row %

378
70.0%

95
17.6%

67
12.4%

540

A violation of CIA policy must be proven by a "more
likely than not" (preponderance of evidence)
standard of evidence.
Count
Row %

333
61.8%

134
24.9%

72
13.4%

539

Criminal charges and trials are made public.
Count
Row %

385
71.2%

101
18.7%

55
10.2%

541

The CIA offers confidential reporting options
(through Counseling Services)
Count
Row %

398
73.2%

105
19.3%

41
7.5%

544

If found guilty by a court, an individual may be fined,
imprisoned, or both.
Count
Row %

484
89.1%

28
5.2%

31
5.7%

543

If found responsible for violating CIA policy, an
individual may face sanctions of warning, demerits,
suspension, or expulsion.
Count
Row %

501
92.3%

18
3.3%

24
4.4%

543

If found responsible, a student's transcript may be
marked to reflect the outcome.
Count
Row %

437
80.5%

74
13.6%

32
5.9%

543

There may be a difference in State and CIA
definitions for sexual assault, domestic violence,
dating violence, and stalking.
Count
Row %

379
70.1%

117
21.6%

45
8.3%

541

Totals
Total Responses 544



 
Strongly
agree Agree Disagree

Strongly
disagree Unsure Responses

Take the report seriously
Count
Row %

205
41.3%

174
35.1%

43
8.7%

24
4.8%

50
10.1%

496

Take steps to protect the safety of
the person making the report
Count
Row %

201
40.5%

170
34.3%

50
10.1%

21
4.2%

54
10.9%

496

Conduct a thorough, equitable,
and unbiased investigation of the
reported incident(s)
Count
Row %

183
37.0%

147
29.7%

66
13.3%

25
5.1%

74
14.9%

495

Take appropriate action against
the perpetrator if determined that
the accused was responsible for
sexual misconduct
Count
Row %

186
37.6%

162
32.7%

44
8.9%

35
7.1%

68
13.7%

495

Assist with contacting law
enforcement at the request of the
victim/complainant
Count
Row %

194
39.4%

187
38.0%

38
7.7%

13
2.6%

60
12.2%

492

Provide support services such as,
but not limited to, counseling, a
rape advocate, academic support,
and/or medical assistance
Count
Row %

195
39.6%

182
36.9%

30
6.1%

25
5.1%

61
12.4%

493

Totals
Total Responses 496

If someone were to report a sexual assault to campus authorities, I believe the
CIA would:



Would you know how to? - Disclose the incident to a CIA staff member I know and trust

Would you be likely to? - Disclose the incident to a CIA staff member I know and trust

Would you know how to? - Report the incident to the CIA's Title IX Coordinator

The following people or offices are available resources where a student may
report or disclose an incident of sexual misconduct.  If you experienced or were
a witness to sexual misconduct including, but not limited to, sexual
harassment, sexual assault, dating/domestic violence, or stalking, would you
do the following? Indicate two things: whether you would know how and
whether you would be likely to.

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 481

80.5% 387

19.5% 94

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 466

71.0% 331

29.0% 135



Would you know how to? - Report the incident to the CIA's Title IX Coordinator

Would you be likely to? - Report the incident to the CIA's Title IX Coordinator

Would you know how to? - Report the incident to campus safety/security

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 476

52.5% 250

47.5% 226

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 462

68.8% 318

31.2% 144



Would you know how to? - Report the incident to campus safety/security

Would you be likely to? - Report the incident to campus safety/security

Would you know how to? - Report the incident to a Residence Life staff member

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 479

88.5% 424

11.5% 55

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 467

78.2% 365

21.8% 102



Would you know how to? - Report the incident to a Residence Life staff member

Would you be likely to? - Report the incident to a Residence Life staff member

Would you know how to? - Report the incident to a faculty member

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 478

83.7% 400

16.3% 78

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 467

69.2% 323

30.8% 144



Would you know how to? - Report the incident to a faculty member

Would you be likely to? - Report the incident to a faculty member

Would you know how to? - Seek confidential counseling from an on-campus counselor/therapist

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 479

86.8% 416

13.2% 63

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 466

68.2% 318

31.8% 148



Would you know how to? - Seek confidential counseling from an on-campus counselor/therapist

Would you be likely to? - Seek confidential counseling from an on-campus counselor/therapist

Would you know how to? - Seek medical attention at a local hospital or clinic

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 477

82.0% 391

18.0% 86

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 467

64.2% 300

35.8% 167



Would you know how to? - Seek medical attention at a local hospital or clinic

Would you be likely to? - Seek medical attention at a local hospital or clinic

Would you know how to? - Seek support and advocacy services from off-campus resources (i.e. Rape Crisis Center)

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 476

87.4% 416

12.6% 60

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 466

80.0% 373

20.0% 93



Would you know how to? - Seek support and advocacy services from off-campus resources (i.e. Rape Crisis Center)

Would you be likely to? - Seek support and advocacy services from off-campus resources (i.e. Rape Crisis Center)

Would you know how to? - Report the incident to off-campus law enforcement

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 477

69.0% 329

31.0% 148

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 463

66.5% 308

33.5% 155



Would you know how to? - Report the incident to off-campus law enforcement

Would you be likely to? - Report the incident to off-campus law enforcement

Would you know how to? - Take steps to preserve evidence (i.e. not shower)

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 476

86.1% 410

13.9% 66

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 464

73.7% 342

26.3% 122



Would you know how to? - Take steps to preserve evidence (i.e. not shower)

Would you be likely to? - Take steps to preserve evidence (i.e. not shower)

Would you know how to? - Seek academic assistance through Student Affairs or the Title IX Coordinator

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 473

82.9% 392

17.1% 81

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 463

79.7% 369

20.3% 94



Would you know how to? - Seek academic assistance through Student Affairs or the Title IX Coordinator

Would you be likely to? - Seek academic assistance through Student Affairs or the Title IX Coordinator

Would you know how to? - Report the incident through the online form available 24 hours

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 474

64.8% 307

35.2% 167

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 463

68.0% 315

32.0% 148



Would you know how to? - Report the incident through the online form available 24 hours

Would you be likely to? - Report the incident through the online form available 24 hours

Would you know how to? - Report the incident through the 24 hour phone service

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 475

59.6% 283

40.4% 192

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 463

72.4% 335

27.6% 128



Would you know how to? - Report the incident through the 24 hour phone service

Would you be likely to? - Report the incident through the 24 hour phone service

Value Percent Responses

I am aware how to

I am not aware how to

  Totals: 472

62.7% 296

37.3% 176

Value Percent Responses

I would be likely to

I would be unlikely to

  Totals: 461

69.4% 320

30.6% 141



If you experienced sexual misconduct including, but not limited to, sexual
harassment, sexual assault, dating/domestic violence, or stalking, what barriers
would prevent you from reporting the incident to CIA officials? (check all that
apply)

Value Percent Responses

I would not know who to tell

I would want to deal with it on my own

I am too busy with academics, work, etc.

Afraid I would be punished for other things I was doing at the
time (i.e. drinking underage, using drugs)

I would feel embarrassed or ashamed; I would not want
anyone to know what happened

I would feel partly at fault or that it was not totally the other
person's fault

I would fear retaliation by the perpetrator(s) or others

I would want to forget it happened

I would be concerned others would find out (i.e. friends,
faculty, family)

I would not want others to worry about me

I wouldn't know if it was serious enough to report it

Lack of evidence or proof

I would be afraid I would be treated with hostility by the CIA
official

I would fear being blamed

I would fear that I would not be believed

I wouldn't want anyone to tell me what I had to do

22.9% 91

38.2% 152

24.6% 98

18.8% 75

34.4% 137

23.1% 92

32.7% 130

35.9% 143

30.4% 121

36.9% 147

33.9% 135

47.0% 187

24.1% 96

31.9% 127

43.2% 172

14.8% 59



I would not want any action to be taken (i.e. arrests, legal
charges, disciplinary action)

I don't think the CIA administration would do anything

I do not think the perpetrator would be found guilty

I would not want the person to get in trouble, ruin the
person's life, or hurt their future

I would worry that if I told someone, the CIA would take
action on their own without my permission

Other (please specify)

Value Percent Responses

9.5% 38

26.1% 104

28.1% 112

11.8% 47

21.6% 86

4.3% 17



Other (please specify) Count

CIA would say they will do something, make up a solution, and then not follow through on it. They
would then downplay the severity of the situation and gaslight the victim into blaming themselves.

1

I would not report to the school because I would rather have the authorities legally handle this with a
way to bring justice to me and put the perpetrator behind bars

1

I would retaliate against my perpetrator 1

I'm too ugly for that to happen to me but if it did I wouldn't be stopped 1

Na 1

Never experienced any actions of misconduct 1

Non 1

Non of the above. I. Secure I'd do what I needed 1

Nothing I would report them 1

Nothing would prevent me from reporting 1

Nothing would stop me 1

There is no adequate reason to not report this type of issue. 1

Y'all have your own agenda's sometimes. I have little faith in the school board and system 1

feeling depressed after an assault would maybe prevent me from telling someone immediately but I
don't think that likely. I have trusted people in my life and I would go to them right away.

1

n/a 1

would be scared that if the perpetrator was found guilty I would be stalked or be put in danger by their
friends

1

Totals 16



Do you believe sexual assault is a problem on this campus?

Value Percent Responses

Yes

No

Unsure

  Totals: 497

20.1% 100

34.6% 172

45.3% 225



Are you aware that the CIA has a designated Title IX Coordinator who ensures
cases of sexual misconduct are properly documented, investigated, and
adjudicated?

Value Percent Responses

Yes

No

  Totals: 497

72.2% 359

27.8% 138



Are you aware that the CIA has a policy of prohibiting harassment, sexual
misconduct, and discrimination on the basis of any protected characteristic that
outlines specific procedures the college will follow if an incident is reported?

Value Percent Responses

Yes

No

  Totals: 497

89.9% 447

10.1% 50



 
Strongly
agree Agree Disagree

Strongly
disagree Responses

I feel valued in the classroom/learning
environment
Count
Row %

179
36.3%

260
52.7%

49
9.9%

5
1.0%

493

Faculty, staff, and administrators respect
what students on this campus think
Count
Row %

138
28.0%

267
54.2%

65
13.2%

23
4.7%

493

I think faculty are genuinely concerned about
my welfare
Count
Row %

143
29.0%

263
53.3%

70
14.2%

17
3.4%

493

I think administrators are genuinely
concerned about my welfare
Count
Row %

110
22.3%

237
48.0%

107
21.7%

40
8.1%

494

I feel a sense of acceptance and belonging at
the CIA
Count
Row %

144
29.1%

264
53.3%

72
14.5%

15
3.0%

495

I am happy to be at the CIA
Count
Row %

184
37.3%

252
51.1%

46
9.3%

11
2.2%

493

The faculty, staff, and administrators at the
CIA treat students fairly
Count
Row %

119
24.0%

266
53.7%

93
18.8%

17
3.4%

495

I feel safe on campus
Count
Row %

181
36.6%

275
55.7%

28
5.7%

10
2.0%

494

I feel I am able to openly share my thoughts
or feelings
Count
Row %

127
25.7%

254
51.4%

84
17.0%

29
5.9%

494

I am satisfied with my campus experience
regarding diversity at the CIA
Count
Row %

162
32.9%

271
55.0%

41
8.3%

19
3.9%

493

Please indicate your level of agreement with the following statements.



I am able to express my individuality on
campus
Count
Row %

153
30.9%

279
56.4%

44
8.9%

19
3.8%

495

The CIA encourages an environment where
diversity is appreciated
Count
Row %

172
34.7%

274
55.4%

39
7.9%

10
2.0%

495

Totals
Total Responses 495

 
Strongly
agree Agree Disagree

Strongly
disagree Responses



 Frequently Occasionally

Rarely
or
never Responses

Sexist jokes
Count
Row %

108
22.0%

180
36.7%

203
41.3%

491

Threats of violence made between two people who
were dating or in a relationship
Count
Row %

10
2.0%

58
11.8%

422
86.1%

490

Physically violent conflict (pushing, grabbing,
shoving, hitting) between two people who were
dating or in a relationship
Count
Row %

7
1.4%

38
7.8%

445
90.8%

490

While under the influence of alcohol or drugs, a
student (peer or friend) who left a party, bar, or
social event with someone they met at the event
Count
Row %

24
4.9%

71
14.5%

395
80.6%

490

An intoxicated person being escorted to their rooms
or apartment by another student in a way that
seemed like the intoxicated person might be taken
advantage of.
Count
Row %

13
2.7%

28
5.7%

447
91.6%

488

Totals
Total Responses 491

How often have you witnessed or experienced the following behaviors while
at the CIA?



This is a report for "Campus Climate Survey Fall 2023 " (Survey #7538172)

 
Very
likely Likely Unlikely

Very
unlikely Unsure Responses

Sexist jokes
Count
Row %

106
21.5%

167
33.9%

95
19.3%

44
8.9%

80
16.3%

492

Threats of violence made between two
people who were dating or in a
relationship
Count
Row %

163
33.3%

180
36.7%

66
13.5%

19
3.9%

62
12.7%

490

Physically violent conflict (pushing,
grabbing, shoving, hitting) between two
people who were dating or in a
relationship
Count
Row %

216
43.9%

152
30.9%

52
10.6%

19
3.9%

53
10.8%

492

While under the influence of alcohol or
drugs, a peer or friend who wants to
leave a party, bar, or social event with
someone they just met at the event
Count
Row %

202
41.2%

147
30.0%

59
12.0%

20
4.1%

62
12.7%

490

Someone trying to escort an intoxicated
person to their room or apartment
Count
Row %

189
38.5%

155
31.6%

64
13.0%

25
5.1%

58
11.8%

491

Someone placing something in an
unattended drink
Count
Row %

354
72.0%

79
16.1%

14
2.8%

10
2.0%

35
7.1%

492

Someone attempting to get in a car with
an intoxicated driver
Count
Row %

285
58.0%

126
25.7%

24
4.9%

19
3.9%

37
7.5%

491

Totals
Total Responses 492

If as a bystander you observed the following behaviors directed towards a
friend or peer, how likely would you be to intervene to stop the behavior?


	Report_Climate Survey Fall 2023
	Response Counts
	Please indicate your age
	Please indicate your race and ethnicity (check all that apply)
	Which CIA campus are you currently attending?
	Do you currently live on campus?
	Which program are you currently enrolled in?
	Please indicate your current enrollment semester.
	Are you currently on externship?
	Please indicate your gender identity.
	Which of the following best describes your sexual orientation?
	Additional demographics:
	Over the last year, what has been the biggest contributor to any stress or mental health challenges you may have experienced?  Choose up to 3 of the following:
	While at the CIA, how often have you used the following?
	While at the CIA, how often do you believe the typical CIA student has used the following?
	How many packs of cigarettes do you smoke in a typical week?
	To what extent do you believe tobacco use at the CIA is a cause for concern and should be addressed?
	Whether you smoke or not, what specific concerns regarding tobacco use do you have? (check all that apply)
	Across the nation, a majority of college students do not smoke cigarettes. Knowing this, would you support an initiative to make the CIA a tobacco-free campus?
	Please tell us why you answered "yes"
	Please tell us why you answered "no"
	To what extent do you believe vape pen/electronic vaping device use at the CIA is a cause for concern and should be addressed?
	How often do you use a vape pen or electronic vaping device?
	In the past two weeks how many times do you believe the typical CIA student has had five (5) or more drinks within a two-hour period? (Note: one drink is a 12-ounce beer, a glass of wine, a shot of liquor, or one small mixed drink)
	In a typical week, what is the average number of drinks you consume? (Note: one drink is a 12-ounce beer, a glass of wine, a shot of liquor, or one small mixed drink)
	When you choose to drink, what is the average number of drinks you consume in one sitting? (Note: one drink is a 12-ounce beer, a glass of wine, a shot of liquor, or one small mixed drink)
	In a typical week, what is the average number of drinks you believe the typical CIA student consumes? (Note: one drink is a 12-ounce beer, a glass of wine, a shot of liquor, or one small mixed drink)
	When they choose to drink, what is the average number of drinks you believe the typical CIA student consumes in one sitting? (Note: one drink is a 12-ounce beer, a glass of wine, a shot of liquor, or one small mixed drink)
	Related to your alcohol consumption or drug use, please indicate if you have ever experienced any of the following while at the CIA. (check all that apply)
	In your opinion, how can CIA students help reduce problematic alcohol or drug use on campus?
	Do you now, or did you in your growing up years, have a parent or primary caregiver that abused alcohol and/or other drugs?
	In the past three months, indicate whether another person at CIA drinking or using drugs has affected you in the following ways: (check all that apply)
	To what extent do you believe the use of alcohol and/or drugs among professionals in the culinary industry is a cause for concern and should be addressed?
	While at the CIA, have you experienced unwanted verbal or visual contact of a sexual nature (i.e. sexist language, photographs, gestures)?
	If yes, did you disclose the incident to the following? Check all that apply.
	When you experienced unwanted verbal or visual contact of a sexual nature, did you file a formal report to the CIA where the expectation was that the CIA would investigate and take action?
	When you filed the formal report to the CIA where the expectation was the CIA would investigate and take action, with whom did you file? Choose any of the following that apply.
	Please check any of the following that describe your experience with filing a formal report to the CIA.
	Please tell us why you chose not to formally report the incident to the CIA. (check all that apply)
	While at the CIA, have you experienced unwanted sexual contact that did not involve penetration (i.e. groping, touching, kissing, fondling)?
	If yes, did you dislose the incident to the following? Check all that apply.
	When you experienced unwanted sexual contact that did not involve penetration, did you file a formal report to the CIA where the expectation was that the CIA would investigate and take action?
	When you filed the formal report to the CIA where the expectation was the CIA would investigate and take action, with whom did you file? Choose any of the following that apply. [after 162]
	Please check any of the following that describe your experience with filing a formal report to the CIA.
	Please tell us why you chose not to formally report the incident to the CIA. (check all that apply)
	While at the CIA, have you experienced unwanted sexual contact that did involve penetration (i.e. vaginal intercourse, anal intercourse, use of a finger or any other object)?
	If yes, did you disclose the incident to the following? Check all that apply.
	When you experienced unwanted sexual contact that did involve penetration, did you file a formal report to the CIA where the expectation was that the CIA would investigate and take action?
	When you filed the formal report to the CIA where the expectation was the CIA would investigate and take action, with whom did you file? Choose any of the following that apply. [after 163]
	Please check any of the following that describe your experience with filing a formal report to the CIA.
	Please tell us why you chose not to formally report the incident to the CIA. (check all that apply)
	While at the CIA, have you ever engaged in a sexual act with someone who was under the influence of alcohol and/or drugs?
	While at the CIA, have you ever engaged in a sexual act with someone while you were under the influence of alcohol and/or drugs?
	While at the CIA, have you ever engaged in a sexual act with someone who did not give clear consent (yes) to engage in the sexual act?
	Hypothetically, how likely would you be to have a conversation with your sexual partner about your intentions prior to engaging in a sexual act?
	While at the CIA, what barriers prevented you from having a conversation with your sexual partner about your intentions prior to engaging in a sexual act? (check all that apply)
	Do you know of another student (friend or peer) who has experienced unwanted sexual contact of any kind?
	In the state of New York, what components make up the definition of affirmative consent?
	In the state of California, what components make up the definition of affirmative consent?
	Which of the following components are included in the understanding of what makes up consent in the state of Texas?
	While enrolled at the CIA, please indicate if you have experienced any of the following on or off campus.
	On campus - Sexual assault (rape, fondling, groping)
	Off campus - Sexual assault (rape, fondling, groping)
	On campus - Stalking (electronic or in person)
	Off campus - Stalking (electronic or in person)
	On campus - Dating violence (sexual or physical abuse (threatened or actual) by an intimate social partner or acquaintance)
	Off campus - Dating violence (sexual or physical abuse (threatened or actual) by an intimate social partner or acquaintance)
	On campus - Domestic violence (sexual or physical abuse by an intimate partner or spouse with shared living situations)
	Off campus - Domestic violence (sexual or physical abuse by an intimate partner or spouse with shared living situations)
	Please indicate whether you are aware of the following statements that highlight differences between CIA policies or procedures and state penal law (choose yes if you were aware before reading the differences in this survey question).
	If someone were to report a sexual assault to campus authorities, I believe the CIA would:
	The following people or offices are available resources where a student may report or disclose an incident of sexual misconduct.  If you experienced or were a witness to sexual misconduct including, but not limited to, sexual harassment, sexual assault, dating/domestic violence, or stalking, would you do the following? Indicate two things: whether you would know how and whether you would be likely to.

	Would you know how to? - Disclose the incident to a CIA staff member I know and trust
	Would you be likely to? - Disclose the incident to a CIA staff member I know and trust
	Would you know how to? - Report the incident to the CIA's Title IX Coordinator
	Would you be likely to? - Report the incident to the CIA's Title IX Coordinator
	Would you know how to? - Report the incident to campus safety/security
	Would you be likely to? - Report the incident to campus safety/security
	Would you know how to? - Report the incident to a Residence Life staff member
	Would you be likely to? - Report the incident to a Residence Life staff member
	Would you know how to? - Report the incident to a faculty member
	Would you be likely to? - Report the incident to a faculty member
	Would you know how to? - Seek confidential counseling from an on-campus counselor/therapist
	Would you be likely to? - Seek confidential counseling from an on-campus counselor/therapist
	Would you know how to? - Seek medical attention at a local hospital or clinic
	Would you be likely to? - Seek medical attention at a local hospital or clinic
	Would you know how to? - Seek support and advocacy services from off-campus resources (i.e. Rape Crisis Center)
	Would you be likely to? - Seek support and advocacy services from off-campus resources (i.e. Rape Crisis Center)
	Would you know how to? - Report the incident to off-campus law enforcement
	Would you be likely to? - Report the incident to off-campus law enforcement
	Would you know how to? - Take steps to preserve evidence (i.e. not shower)
	Would you be likely to? - Take steps to preserve evidence (i.e. not shower)
	Would you know how to? - Seek academic assistance through Student Affairs or the Title IX Coordinator
	Would you be likely to? - Seek academic assistance through Student Affairs or the Title IX Coordinator
	Would you know how to? - Report the incident through the online form available 24 hours
	Would you be likely to? - Report the incident through the online form available 24 hours
	Would you know how to? - Report the incident through the 24 hour phone service
	Would you be likely to? - Report the incident through the 24 hour phone service
	If you experienced sexual misconduct including, but not limited to, sexual harassment, sexual assault, dating/domestic violence, or stalking, what barriers would prevent you from reporting the incident to CIA officials? (check all that apply)
	Do you believe sexual assault is a problem on this campus?
	Are you aware that the CIA has a designated Title IX Coordinator who ensures cases of sexual misconduct are properly documented, investigated, and adjudicated?
	Are you aware that the CIA has a policy of prohibiting harassment, sexual misconduct, and discrimination on the basis of any protected characteristic that outlines specific procedures the college will follow if an incident is reported?
	Please indicate your level of agreement with the following statements.
	How often have you witnessed or experienced the following behaviors while at the CIA?
	If as a bystander you observed the following behaviors directed towards a friend or peer, how likely would you be to intervene to stop the behavior?



